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Maros-Torda megye 
a vendégségek ellen

Maros-Torda menye közigazgatási bi 
zott sága már többször tartó jelét adta 
erősen szociális gondolkodásának. Most 
újabban ismét olyan felszólalás hangzott 
el szombaton délelőtt, amelyet érdemes 
megemlíteni. Az egyik felszólaló egyes 
magánházaknál az elszaporodott gyakori 
vendégeskedéseket, tette szóvá. A föis 
pán maga is rámutatott az e téren ta­
pasztalható tarthatatlan helyzetre és a 
legszigorúbb eljárást indítja meg azok 
ellen, akik a mai nehéz időkben megfe­
ledkeznek- magukról. Szükség esetén 
meg a házkutatást is elrendelik.

4 legteljesebb elismerés hangján kell 
adóznunk a hatóságok ilyetén rendel­
kezéseinek. A 'közhangulatot nagyon 
rontja, amikor ír közönség azt hallja, 
hogy egyeseknél sok terítékes vacsorá­
kat rs ebédeket adnak. Joggal kérdez­
hetjük, hogyan jutnak ezek húshoz, 
liszthez és egyéb, a vendégséghez elma­
radhat át! ónul szükséges élet m i szer fdt- 
hez, amelyeket ma beszerezni nem le­
hel. Ma az emberek tömegei csak rit­
kán juthatnak elegendő húshoz s éppen 
mert nem engedhető meg, hogy néme­
lyek akár feketén, akár fehéren maguk 
számára annyit összevásárol jártuk,
amennyi ilyen vendégségekhez kell..

Vf gondoljuk, hogy az ilyen vendég­
ségek titokban maradnak. Annyira nem 
maradnak titokban, hogy még a vendég­
ség meg sem történt, máris beszélnek 
róla az emberek. Sőt nem egy esetben 
arról is tudunk. hogy azok' beszélték 
megbotránkozvn az esetet, akik maguk 
is ott voltak- és jóizül lakmározlnk. yent 
is szolunk azokról, akik szintén szeret- 
trk volna resztvenni a vendégségeken, 
de „cm kaptak meghívót! Az ilyenek­
től azután igazán nem várható, hogy 
titokban tartják a lakomái s azt sern, 
hogy helyesléssel nyilatkoznak a ven­
déglátó gazda bőkezűségéről!

Vf’m is azon kell megfordulnia a do’ 
Ingnak, hogy titokban marad-e a ven­
dégség vagy sein. A döntő szól a társa 
dalmi szolidaritásnak- kell kimondania 
‘szolidárisnak kell magunkat érezni nyo 
morgó embertől sninkl. nl és azokkal, akik 
tan n háború sok-sok fájdalmát hurcol 
jak magukkal, beli, hogy egesse sziliin‘ 
Irt az egyetemes magyar érdek. Mi sze­
retnénk látni, hogy mennyit adnak 
közcélokra azok. akik ilyen lakomákat 
rendeznek. Szerelnénk tudni mennyit 
adlak a Vöröskereszt, a hadiárvák, 
sebesüllek, a mindenkor viliink élő sze­
gényei; részére. I s ha adtak, akkor azt 
mondjuk nekik - bármilyen sokat is 
adlak volna testvéreink, ez nem elég, 
mert nektek többet adott az Isten. Ha 
pedig többet adott, akkor a nehéz idők­
ben többet is követel tőletek

S hogy többet adhattok, mutatja a 
baráti szeretetnek bőkezű vendégségé 
ben megnyilatkozó lényé. fy. J )

Tarnopoltól q Dnyeper kanyarulatáig

Ecjysr© fokozod© hovossésool os 

mind nagyobb tartalékok bevetésével
dűl a harc

A német ellenállás mindenütt megerősödött - Haavbritán«;« 
beszüntette az utasforgalmat Írországgal

Zürichből jelentik: (MTI) Az United Press madridi jelentésében, megbíz- 
ható forrásból közli, hogy a pápa a legközelebb kihirdeti, hogy Rómát, mint 
szent varost a háborús összetűzésektől megkímélik. ígéretet kapott a két 
hadviselő feltől, hogy tiszteletben tartják Róma műkincseit és kegyhelyeit és 
az olasz fővárost nem teszik harctérré. Ezeket az Ígéreteket Magliooe bíboros 
a) am itkar kapta a Szentszéknél levő diplomatákkal az utóbbi hetekben 
folytatott hosszas targyatas után, melyekbe természetesen a szövetségesek 
kormányai is befolytak.
, ,.A Zürichbe íelnlés érkezett hogy Tarnopoltól a Dnyeper torko-
a aig terjedő csaknem 800 kilométeres szakaszon egyre fokozódó hevesség, 

get es egyre nagyobb tartalékok bevetésével folyik a szovjet tömegek támad! 
sa Tarnopot etlen a ^ovjet megismételte támadásait. A külső városrészek 
több helyen égnék. A nemet ellenállás mindenhol erősödött különösen Prosz- 
urovnal. Vasárnap reggel óta rendkívül heves küzdelem folyik a legdélibb 

szakaszon is, a Berliszlav és Chersen közötti út mentén.

Helyzetkép a keleti esrcvonttlról
Berlin. (MTI.): Az Inlerinf jelenti a 

keleti atc vonalról: Vasárnap is egész 
nap súlyos és ide-odahullámzó harcok 
folytak a keleti arcvonal két legszélső 
részén. Noha a bolsevisták nagy erő- 
leszítést tettek és ismét minden rendel­
kezésükre álló erejükkel rohamozták a 
német vonalakat, a harci helyzet eddig 
a maga egészében nem szenvedett na­
gyobb változást.

Az északi szakaszon ahonnan f agy- 
pontíiörüli hőmérsékletet és könnyebb 
havazást jelentenek, a német csapatok 
mind a nevelj! szakasztól nyugatra eső 
térségben, mind pedig Osztrov és Plesz- 
kau környékén, valamint a uarvai vo­
nalon határozott sikert értek el az eh 
hárításban.

A középső szakaszon továbbra is nyu- 
alom volt. Itt a bolsevisták a Szmo- 

lenszfí és Örs a közötti mű út mentén le­
folyt négynapos csata után a támadást 
abbahagyták es' ezideig nem is tudták

újból folytatni. A csatatéren 4100 hol 
Sevista halottal talállak. X foglyok szá­
ma 120. köztük sokan vaunak, akik át- 
szöktek az ellenségtől.

A deli szakaszon a Dnyeper alsó fo­
lyása és Tarnopol között az egész tér­
ségben folytatódtak a nagy harcok. A 
páncélosoktól és csatarepülőktől támo­
gatott szovjet csapatok ál törési kísérle­
teit visszautasítottuk. vagy ellentáma­
dással meghiúsítottuk. Nemkevésbé e!(< 
setédéit iiareok folytak Nikolajev és 
* man térségében. ahol a bolsevisták 
nagy számbeli fölényben lévő erők 
n arcba vetés ével fokozták nyomásukat 
és igen súlyos veszteségek árán tért 
nyerlek

Német részről vasárnap a déli sza­
kasz egyes súlypontjain jóval több. mint 
100 csatarepülőgépet vetetlek harcba. 
I.zeh szakadatlan támadásaikkal súlyos 
Csapásokat mérlek a bolsevista roham 
csapatokra.

Több, mm? 261 amerikai bombázót 
pusztítottak e* a németek az elmúlt

héten
Berlin. (Had. Tud.); \ légiháborúval 

kapcsolatban Berlinben rámutatnak 
arra. hogy március második hete hozta 
a berlinieknek a/ első nappali bombá­
zást. Ugyanakkor a brit légierő éjsza­
kai támadása ebben az időben, bár hold­
világ volt. elmaradtak. \ berlini lakos­
ság súlyos megpróbáltatásai ezzel új 
távlatot nyertek. Katonai hely meg­
jegyzései szerint a német elhárítás ered­
ményeit tekintve. megakadályozó! Inak 
minősíthető az amerikai repülők össze­
fogott támadása. Különösen azért mert 
bombázóikat az első két támadásban 
annyira szétszórták, hogy Periin közép­
pontját nem tudták elérni hanem bom­
báikat többnyire a szabad mezőn vagy

külső kerületben, kiürített építmények­
re dobálták le. \ véderőpa ranesnokság 
jelentései szériát nz elmúlt héten az el­
múlt bélen az elpusztult amerikai gépek 
száma -61 volt. túlnyomó részben négy" 
motoros bombázó X tényleges veszte 
azonban még több. A nappali légicsaták 
Németország fölült ennek következté­
ben jelentősen kiterjedtek fokozódtak 
és új jelleget adtak a légiháborún ah.

Stockholm. fMTl.h A brit hírszol. 
ealat jelentése szerint a belügyminiszté­
rium hétfőn hajnalban a következő je­
lentést a ill a ki:

A kormány elhatározta, hogy bizonvos 
kivételekkel minden utasforgalmat be­
szüntet Nagybritannia és Írország, illet­

ve Kszakirország között katonai oko 
hol. Kszerint március 13-tól kezdődőt 
további intézkedésig a két sziget közö 
semmiféle utazási engedélyt, vagy 
mot nem adnak, kivéve azokat, am 
Ivek nemzeti szempontból sürgős mu 
kavégz ésével állanak összefüggésbe
vagy kényszerűen fontéi utazást jele 
lenek. Az Angliában dolgozó ír mu 
késok mindaddig nem térhetnek ház 
amíg a megszorítások érvényben va 
nak.

Washingtoni jelentés szerint mj, 
az Eu’cning Standard írja. — A merit 
es Anglia gazdasági megtorlást is atka 
inaz Írország ellen. X Times is azt h 
szi. hogy az utazás tilalma nem lesz ; 
egyetlen intézkedés amelyet Amerika i 
Xnglia alkalmaz Írországgal szemben 
tengely képviselőinek Dublinben va 
jelenlele úgymond ■ igen veszély,
olvan pillanatban. amikor sorsdönt 
hadműveletek állanak küszöbön.

Merába érkezett 
a rorean amzMrte náháir 

vezető tagfa
Ankarából jelentik: (B. T.) A roma 

arisztokrácia néhány vezető tagja An 
karába érkezeit. Köztük van Brac 
Siirbey herceg és Manolescu tábornok 
a román ifjúság," mozgalom vezetője. J 
herceg kiiirlfe annakidején száműzetés 
be Károly királyt.

Ankarából jelentik: (MTI) London hó 
érkezei .jelentés szerint H szovjet: ,x át 
engedendő olasz hadiba jókérdée tért 
higy vihari kavart fel a brit főváros 

ban. A tengornagyi hivatal körében. d, 
magában a konzervatív pártban is ha! 
buti sem akarnak orról, houv q, szov­
jetnek a földközi tengeren f.V.lOOO ten 

1 értékes liadiliajóparknf szolgá 
hassanak ki. Kevesek arra híva "koz­
nak. hogy ha a Földközi tengeri szov- 
iet flottához csatlakozik a de gaulleist, 
fbilfa. akkor ennek követezt.éhen ismét 
kciségei-xo válik a földközi lengeni brit 
flotta fölény.

Márc'us 15-én ’ess;
9Z e sö íötisztheEvefícsi 

avatás
A MTI .jelenti: X Kormányzó T.*r 

uf Öméltósága legfelső elhatározása 
alapján a ni. kir. honvédségben létesí­
tett föíiszthelyettes, karba átvett tiszt- 
helyettesek első ünnepélyes felavatását 
március tő-én rendezik a M. Kir. Ilon 
ved l.udovika Akadémia előtti téren 11 
óra, kezdetiéi.
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Március 15-én fejeződik be 
a váradvelenccí 

„Menyasszonykepző“ 
tanfolyam

Lépőnk h».«bjain ;inneki<l',jén megír 
telt. hegy . váradveleocri Klóéi ke/de- 
ssenyeíéíére. > váróin i*ko!ánki\ ül Nép­
művelődé#! Rirntteag keretében u. n. 
anenyaeezonyképiö“ tanfolyam nyílt.

A tanfolaym célja az Tolt, a fogyatc- 
leo* vagy már elfelejtett ief.olsi. vagy 
telin nem ie tanult nemzeti, egészség­
tani, lélektani és neveléstan! ismerete­
ket gyarapítsák és fejlesszék. A hivő 
**ó meghallgatásra talált. A viradvelen" 
eei asszonyok és leányok megérezték, 
hogy mindez érettük van » nekik erre 
nagy szükségük van. nagy számban je­
lentkeztek e tanfolyamra e leküzdve a 
napi robot-, a késő délutánokig tarló 
gyári munkával járó fáradságot. min­
den hét csütörtökének esti 7 órájára 
szívesen eljöttek a* előadásokra, fogé­
kony lélekkel hallgatták azokat és lát­
szott rajtuk hogy nem a nobles obliges, 
hanem a tanulnievágyás hozza el őket 
hetenkínt a váradvelencei kultúrházba 
Minden alkalommal négy előadást hall­
gattak egyenkint 15 perces tartammal. 
A három havi kitartó munka után most 
március 15"én, egybekötve a nemzeti 
ünnep megünneplésével, egészen helyes 
az elgondolás, mert a tudás is szabad­
ságot jelent a nagy nyilvánosság előtt 
is be fognak számolni a feldolgozott 
anyagról.

Saját magnk összeállította, kb. 5 
percig tarló előadást tartanak, minden 
egyestárgyról s a nagy nyilvánosság előli 
is beszámolnak tudásuk gyarapításáról, 
mely lehet, hogy kicsiny, mint a mus­
tármag, de nekik ez egy új világot je­
lent. Az ünnepség műsora:

Hiszekegy. Bevezető szavak. Mi ne 
.Hink a március 15? Boros* Erzsébet 
Szavalat. Hliaz Istvánná. Magyar nyelv 
e# irodalom. Papp .fanomé. Földrajz. 
B.ás H on a Szavalat. Csongrádi Vilma 
Egészségtan Szilágyi l.ászlnné. Szavalat, 
Ladik Magdolna. Háztartástan- Borkő 
Margit, lélektan. Román lánosné. Sza­
valat. Bíró Olivérné. Családvédelem, 
Lnrenka Lajoené. Neveléelan Bagi Sán- 
dnt-ne. Honvédelem. Bük i, íjászlórié. 
Szavalókórue. Szózat.

Hissjiik, hogy városunk közönsége ér' 
tekelni fogja a váradveleneriek értékes 
munkáját s ennek személyes megjelené­
sével fog tanúbizonyságot adni: már­
cius 15-én d. ti. 5 órakor, a váradve- 
lenr.ei kuliurház nagytermében. A nagy 
magyar papköltő jajt es rönkbe s ezzel 
zárjuk ismertetésünket »« meghivásnn' 
kát: . \ adnnrba rózsát ojtok hogy szebb 
legyen a földé* (/,, F’.)

Három nagy magyar géniuszról 
emlékezett meg a Petőfi Társaság 

68-ih nagygyűlése
Budapestről jelentik: A Alagvar kiiltő fial. itly Endrét,

1 Irszágo* 1 utló'iln jelenít: A Petőfi 
Társaság vasárnap délelőtt a Tudo­
mányos Akadémián re ml ez. le 68-ik 
nagygyűlését A nagygyűlést K ál lay 
Miklós író. a társaság alelnöke nyi­
totta meg és a három nagy magyar 
géniuszról emlékezett meg: Petőfi 
Sándornak 100 évvel ezelőtt jelent 
meg első verses kötete, ugyanakkor 
született a halhatatlan János vitéz 
most ölven éve halt meg Kossuth La­
jos és 25 éve temette a nemzet nagy

A nagyhatású elnöki megnyitó után 
Gáspár Jenő főtitkár beszámolt a 
társaság elmúlt évi munkájáról, nme 
lyel ezerben Caspar lenőnek ítéltek 
irodalmi munkásága elismeréséül. — 
Havas István hosszasan méltatta Gás­
pár Jenő irodalmi érdemeit. majd 
meleg ünnepség közben Korniss Gyu­
la, a Petőfi Társaság elnöke adta át 
rövid beszéd kíséretében a kitüntető 
nagy díjai Gáspár Jenőnek, aki meg- 
hatottan mondott köszönetét.
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Orszájr/Asr,ló örsé{|. K Szem László ló
n Oi-ezagzász-lo elölt, folyó hó 15 gti. 
szerdán reggel ft órától 12 óláig a le­
venték, 12 órától I óráig a, vasutasok ős 
1 óráitól újból a leventék örszaknszn 
tart ínséget. A déli Országzászló őr­
ségváltása zenével történik, amikor ie 
a vasutasok zenekara .térzenét, ad.

Huszonöt meggyilkolt nő 
testrészeit találták meg egy 
elhagyott párisi villa kazán-

házában
Párizsból jelentik: (MTI) A Német TI 

jelenti: A francia rendőrség nagy bűn­
tettet fedezett fel. Az eddigi megállapí­
tás ezerint 25 nő az áldozat. Párizsban 
a Lesueur-u-tca lakói néhány napja az 
egész utcát elárasztó bűzt éreztek,* — 
amelynek forrását nem tudták megta­
lálni. Több lakos kérésére a városi gáz­
művek megvizsgálták a,z utca vezeté­
két. Az alkalmazottak egy villa pincé­
jében, ahol a. fii főka záín t helyezték cl, 
levágott női fejeket, karokat, lábakat és 
egyéb testrészeket találtak. A lel el ék­

ből borzalmas bűntényre következtet­
nek. Azonnal értesítették a rendőrsé­
gei. A lakatlan villát két évvel ezelőtt 
egy orvos bérelte ki, aki valószínűen 
magához csábi tóttá a nőket a házba és 
meggyilkolta, a holtteetekt pedig el- 
égette. Az áldozatok ruhadarabjaiból 
arra lehet következtetni, hogy a gyil­
kos 25 nővel végzett. Az épület udva­
rán felfedeztek egy 5 mélcr mély me­
szesgödröt, amelyben még TI női holt­
test részeit, találták.

Weisz Farkas és társai 
bőrárdrágitásának ügye az uzsora-

bíróság előtt
Nagyvárad, március 13. Weisz Kar. 

kas, Her?, Sándor, Dobos Ferenc, 
Deutsch Farkas, So-nuemvirth Simon, 
Hewkovits Mór, Popovi cs Lajos, «Iaidos 
Gáspár, Nemes Lajos, KIermann Dezső, 
Farkas Lipót és. Becsei Károly, vészben 
hőrker c.-s k ed ők, vészben t.ii n á rrn et-terek 
ellen egy-egyvendbelj folytalólagíjsan 
elköveíeU árdrágító visszaélés bűntet­
te címén vállal, emelt a bír, ügyészség 
azért, mert — a vádival szerint — 
IfHI-heti Nagyváradon több alkalommal

leit bőrökkel árdrágitiásra. alkalrrtóe 
módon üzérkedtek, „láncoltak Ugyan- 
ezek a bőrk észlelek egyrészét el re j let 
fék, a forgalomba hozástól visszatartót- 
fák és elvonták azzal a céllal, hogy 
zugforga lomba rí éi-t'éke&ksék.

A ma délelőtti főtárgyai ásón Tier*. 
Deutsch ér KIormán nem jelentek meg 
részben Internáltság. részben munka 
szolgálat rutait. ezévl velük szemben 
elkülönítenék az eljárási.

Lapunk zártakor a vádlottak kihall’ 
gatisa folyik.különféle, félig kész, nyers és kikész".-

Faeloszfás március IS, 17,10 és 20-án
Nagyvárad t.hj. város polgármestere 

1378— 69H. k. é. szám alatt n következő 
hirdetményt, adta ki:

Értesítem a város közönségét, liqgy a 
tűzifa folytatólagos szétosztását a kö­
vetkezőképpen szabályozom.

A világhírű magyar mesterek

képkiállltása
a nagy érdeklődésre való lekinlctlcl

szerdán délután A. órái^f
met lett hosszabbítva.

Selénödij ninos. Nyitva egész, nap este 7 óráig

Minden fehér és rózsaszínű falappal 
rendelkező lakos az alulit, felsorolt ke­
reskedőnél és időben 100 kg tűzifát ve­
het át. inig bármely szén,kereskedőnél 
50 kg szellőt szerzhet be. Felhívom a 
fa kereskedőket, bogy a jelen hirdet­
ményben foglalt utcák lakói rW.ére n 
UK) kg. tűzifa, kiszolgálása alkalmival 
a kiszolgáltalást a tűzifa-ellenőrző lap 
január havj rovatába jegyezzék be.

Március hó 16.án, csütörtökön:
Csikót- falolepen: Teleki u. illői vé­

gig.
Vitéz Tarr fatdepii: SzarsVay u I- löl 

52 -a.jg.
Bihar fatelepen: ITatkv Éli lie-uiv.a 

i—8-ig.
Dr Grósz fatelepen: lllatky Éndre-u. 

9 tői végié Kossuth I.ajos-u,
TTeilt-r f i telepen ’ Bem u Jj-őlhv 0 ■ 

UM a 1 - tó g.

Mozik műsora:
APOLLÓ: Szerencsés szerelmesek, 
BELVÁROSI: Szováthy five. 
CASINO: A cigány.
KORONA: Tonelli.

Hajdú fatelepen: Haláé? u 
Pallós fatelepen: Caokonay Mihaiv, 

Ábrányi Emil, Percnyi püspök il'is 
Március hó 17-én, pénteken:

Óik is fatelepen: Szacsvav.u, 53 tol 
végig.

Dr Grósz fatelpen: Szent László-tér, 
Pável-utca.

Heiler fatelepen: Beöthy ödon-utca. 
17—57-ig.

Március hó 18 án, szombaton:
Heiler fatelepen: Beöthy ödön-utm 

58-tól végig, Vitéz-u. 1-től 33-ig.
Március hó 20-án, hétfőn:

Heiler fatelepen: Vitéz-u. Hí tői vé. 
gig, Damjanich u. 1—9-ig.

Azok, akik folyó hó Ifi, 17. és 18-án 
váltják ki fa járandóságukat, 18 án dél­
után 5 óráig kötelesek átvenni, akik 
pedig folyó hó 20-án váltják ki az esc. 
■ lékés famennyiséget, folyó hó 24 én 
délután 5 óráig kötelesek azt átvenni, 
mert későbbi időpontban a fák *r es kö­
dők nem szolgáltathatják ki

Nagyvárad. 191 í március 13-án.
Dr Soós István r k. 

polgármester.
»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»♦♦♦A**»»

Tíz évss a biharpüsÄM 
Református Dalárda

A hiharpiispöki-i dalosok vasárnap es­
te 7 órai kezdettel jól elkerült, I orró 
hangulatú ünnepségei rendezlek a köz­
ségi kul Mirha zb an. a dalkör megalakul»- 
sánah 10 éve« é\ fordulója alkalmából.
Orth Imre re forma hl* lelkész erre a>
íjnnrpbp^rp mm d az. Országos 0 a 1 OSS 7 0»
reteé g vezet öli mind a bib.ar f/ilagy- 
rnppvn daloekerulei újonnan m e g a 1 a *• 
ktilt tisztik arát inai *7 alakul“ evü>e» 
(íőn m u jg|i i vi o. Nagyváradról a dalnoké* 
rijlft kép a 1 "el rt L’beii K1 SS .Iá line krrti 
leli igazgató, Anrlrctsti Ede, Országos 
Szót rtfé" országom karnagya o a helyi 
da 1 oskrrüIrt kerületi f\ a magva jelent pk 
meg, míg a \ armegyri |pk nlánk • a oh 
Népművelési líi/nt t-agol F.nni Sándor 
előadó h.ep\ ise11e.

Az ünnepi beszédei A/.s.s .1 anom krrü 
let i Igazgat •» m on doll a. iisyanr^ak n 
tűzte fel lrlkr-itó hnzdit«> jeligék kísé­
retében 17 dalodnak mellérr a juh)len' 
mi érmet. Hes/.édébm hangoztatta hogy 
a magyar dal. a magyar lánr. a ni agrar 
fxé/lmunk a. ni a g> a r házi ki pzőinű vészét 
rélt mini Ofl an rlűk écsylletl keresztül'
a iM renv^záne/a falón enha^rm volt 
ni a an font «>*•, mint a mai helyzetünk- 
hrn. Örömmel állapilotla meg. In.gy f u 
hrn a trkinlelhen a magyar ihkola i*. a 
magyar I-kniánkiAüli népmíl \ elé* i« 
niindun! elkövetnek a «iker elérésére.

A miHor löhhi részéi bámulatn«s j#re- 
e i /. i t á ír a 1 előadói I férfikarok vegyreka- 
rok. alkalmi «s/.a valalok. egy kétfidvn- 
nason hazafiam színdarab ép Szabó AI” 
bért dalosköri titkár nagyjában a rr-beii 
megfogalmazott é& plmondotl 10 é'i’s 
k rónia ja képezték. \ z egész műsor gör- 
diilékenységéröl K >s Íüe/Ió református 
tanító szellemes é#3 mélyen já ró gon do1 a- 
lókat tartalmazó konferálása gondosko­
dott.

Amikor azután a műsorl követően 
kialakulI bv^/élgpiés során az is kide­
rüli Imgy Hihadpüspökihrii időro'- 
idöre a korosah!> asszonyuk össze-
ösczrjönnek s hegedű, vagy harmonium 
kísérete mellett énekelgetnek, boldog 
' jóleső örömmel állapítottuk meg. hogy 
Nagyvárad közvetlen közelében van 
e'rv f a 'n. -hol a finnek falumunká iá" 
h 0z h.i-oníe orHrmli’’R é* üternbr n 
kr-*drnek ■« d*’!gok fejlődni.
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/

rv|'^

f>

/



' am ‘ ■Mr MNMi

rm. p^. H»iíó. 1944. inárciue 13. MAGYAR LAPOK

Tovább foíyi\k a súlyos küzdelem 
a bolsevista csapatok ellen 
a Dnyeper alsó folyása és 

Tarnopol között
Padnáf, Firenzéi, Tou’ionl és Münster! 

bombázták az amerikai repülök
Berlin. (MTI.) A Führer főhadi- 

e/.állásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnoksága 
közli: A Dnyeper alsó folyása és Tar- 
;3iopoI kőüött tovább folyik a súlyos 
küzdelem az erős bolsevista csapatok 
icllcn. A harcok során sok ellenséges 
íájnadást visszavertünk és meghűl sí­
it ottuk a bolsevista támadó élesapa- 
|toknak azt a kísérletéi, hogy ümnay- 
Nöl délnyugatra átkeljenek a Búgon. 
Ü gy ellenséges ezredet, amely bevo- 
fuult Tomopolba, kemény utcai har­
cokban semmisítettük meg. Neveljtől 
(északnyugatra a szovjet had vezetőség 
>»'j kötelékeket vetett harcba és to- 
t'ább folytatta páncélosokkal támoga­
tott áttörési kísérleteit. A kísérlete­
iket 33 ellenséges páncélos megsem- 
tmisítése után súlyos véres v észt es é- 
igeket okozva a támadóknak, vissza- 
jvertük. Csapataink Osztrovlói észak­
keletre. Pszkovnál és a narvai arcvo­
nalon is megtartották állásaikat. a 
szovjetnek sok helyen megkísérelt 
•heves támadásaival szemben.

Az olaszországi hadszíntéren az el­
lenség fokozott rohamcsapat tevé­
kenységet fejtett ki. — Cassinótól 
északra összeomlottak az ellenségnek 
erős tüzérségi tiiztől támogatott hclvi 
jelentőségű támadásai. Csatarepülő- 
gépcink találatokat értek el az anziói 
kikötőbe rendezésen és sulvosan meg­
rongáltak egy 2000 tonnás ellenséges 
szállítóhajól.

Amerikai bombázó kötelékek már­
cius I I én támadást intéztek Padua, 
lirenze és 1 oulou ellen. Heves légi- 
harcokban és a haditengerészettől 
légvédelmi ütegek tüze következté­
ben az ellenség 30 gépet vesztett. A 
30 gép közül 11-et olasz vadászok 
lőttek le.

A sűrű felhőzet oltalma alatt ame­
rikai bombázók március 11-én a dél­
előtti órákban bombákat dobtak 
Münster körzetére. A bombák által 
okozott károk osekélvek. Néhány el­
lenséges repülőgép a vasárnapra vir­
radó éjszakán zavaró támadást inté­
zett Nyugat-Németország néhány 
helysége ellen. A légvédelmi tüzérsé­
günk a támadó gépek közül háramat 
lelőtt.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 
A keleti arcvonalon a harci cselekmé­
nyek előterében változatlanul kedve­
zőtlen időjárási és terepviszonyok 
között megint a déli szakasz két 
szárnya állott. A súlypont újra a déli 
szárnyakra nehezedett, mégpedig a 
Dnyeper alsó szakaszáról Tamopolig 
terjedő egész területre. Jóllehet Zsii- 
Kov támadása folytatására a nagy 
ember- és anyagveszteségek pótlásá­
ra állandóan erősítéseket rendel dél­
re a középső arcvonalról, ahol ennek 
következtében pénteken sem került 
sor emlílésreméltó harcokra, a német 
ellenállás tekintélyes tartalékerők be­
vetése után még jobban megszilár­
dult.

Vasárnap este légiriadó volt 
Londonban

Berlinből jelentik: (MTI) Az interinf 
Menti: Március 12-én éjszaka német 
gyors harrirepiilők átrepültök a Csator­
nán és több délangliai helység célpont­
jait bombázták. Valamennyi repülőgép 
visszatért.

Amszterdamból leintik: (MIT) A \'é- 
m<xt TI jelenti: Mint a brit híriroda je- 
lenti Londonból, vasárnap este London­
ban légiriadó volt.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf 
jelenti: A német, haditengerészet messze 
bordó ágyúi vasárnap reggel fél öt órá­
iéi, a Calais-szoros mentén haladó a r - 
-ol hajókaravánra tüzeltek. ,íó| célzott 
lövéseik az ellenfelet folytonos irány­

változtatásokra kényszerít ették.
Párizsból jelentik: (MTI) A Német TI 

jelenti: A Toulon elletni légitámadás 
áldozatainak száma az eddigi adatok 
szerint 77 halott és 115 sebesült. Való 
szinti, hogy még emelkednek a számok. 
A romhalmazok több utcát elzárnak.

Berlinből jelentik: (MTI) \ Német TI 
jelenti: Bolsevista bombázók támadási 
intéztek n. Fekete Tenger partján levő 
Ivanbaba kikötő 'ellen. A haditengeré­
it légvédelmi ütegei, a támadj hóm 
házók közti] hármat tetőitek és min­
den valószínűség szerint, a negyediket 
is megsemmisít ették.

II

III

9

letszúllitás céljaira hajóikat használ­
ják és tengerészeik életét kockáztas­
sák — jelentették ki Londonban 
szombaton este.

AmzterdarnbóJ jelentik: (MTI' A Né- 
met TI jel ne ti: 0 Callaghan, Clog her 
római katolikus püspöke beszéde: mon­
dott az Írországi helyzetről. Méltatta 
• le Valera válaszát az Egyesült Álla­
moknak arra a követelésére, hogy Íror­
szág szakítsa meg kapcsolatait a ten­
gellyel. \ püspök kijelentette, hogy De 
Valera észszerű és megfontolt álamfcr- 
fihoz méltó választ adott, amelyhez az 
egész Írország népe csatlakozik.

Amszterdamból jelentik: MTI) A Né. 
met TI jelenti: Az angol hírszolgálat 
washingtoni jelentése szerint az ame­
rikai k ü 1 ti g y min isi z ber i um szombaton 
este közzétette, Hooseveltnek az. 1812. 
évi február 26-án az ir kormányhoz ,n- 
•tőzeit jegyzékét, amelynek főcédja De 
V at era biztositiása volt. arról, hogy 
az amerikai csapatok az angol ez ige 
teken 1 ronszAg védelmét jelentik. A 
jegyzéket mondja az angol hirszol 
gáláti iroda most azért közölték, 
hogy tisztázzák a diplomáciai viszony 
á Mását.

Jeepé** siker BoucfamvSlt© szeletén
Tokióból jelentik: M I I- \ Német TI 

•eletrü: Japán ősapa tok március 10-én 
Bougainville szigetén megszálltak egy 
000 méter magas hegyi állást, és tüzér­
ségi Itizzel teljesen használhatatlanná 
tették a közelben lévő ellenséges repü­

lőterei. A japán örök ennek az másnak 
elfoglalásával uralkodó helyzetbe ke- 
fűbek ezen a harciszakaszon és elvág 
Iák az ellenfél hátsó összekötő vonalát. 
Ezzel megpecsételődöd a torch ina: ez.-; 
kaszón az. ellensége* csanalok sorsa.

Isrors^áa De Vcslero vá’cssssát
ess amerikai ultimátumra

Ússza bon. 'MTI.) \ hivatalos an 
goi hírszolgálat jelenti• Ha az ír kor 
many tiem lép akcőlia arra a* ameri­
kai megkeresésre lines a > .M -i és 
japán követségekét záriák be és ha

de 1 alant nem mulatja jeléi annak 
l'"gy engedmények re haji imo- ik- 
kor kétségesnek látszik \ a jjf-n a
szövetségesek továbbra is no......ia(.
•ük-e. hogy az Írországiul való kés/.

Péter király személve körül létfák 
kialakulni a jugoszláv egységet

Lisszabon. MIT. Az angol hírszolgálat diplomáciai tudósi 
tója írja: Péter szerb király, Ptirics miniszterelnök és Miliese- 
yics belügyminiszter Londonba érkezésük után hamarosan meg 
indultak a tárgyalások a brit kormánnyal és esetlen a zavaros 
jugoszláv kérdések tisztázásához veretnek. Péter királyban bi­
zalmi embert látnak. Személye körül esetleg sikerül egységet ki 
alakítani A király alakíthatna olyan kormányt, amely egyesí­
tené Tito mozgalmának képviselőit, horvét és szlovén, valamint 
szerb elemekkel és Mihajlovics képviselőivel. Péter király eset 
'cg tisztán Ti tó partizán elemeiből is alakíthatna kormányt. Eb­
ben az esetben Furies lemondana. A brit kormány csupán ebben 
n reményben áll Péter királv mögé, mert azt remélik, hogy ez 
zel jugoszlnvok és a szövetségesek ügyét szolgálja.
Centim! jelentik' 

I 'Vilii: I.hmlonhó 
Wirker foLdnlkozik 
uvel. bogi n !eako

MII A \ -m *i 
.leteli ik: \ l>

,1 z/.l I M kifli in" 
"' T • I' i :i1 ‘’ ;i 'I ii-

II

iile/.tiir-fkőli kommunir ti jv

|| ,ik I - .1 I il ie : | ;vz ideje, hogy 
"'"'"to ; •!. ti i ír'.-ni ,i Tim i. mert rövid 
idők,'i/.t kin;\ e." oddib Angliában

\ te l íoit;ik kezükben n 
P’i.i lkai liata.uiat. Ennek az uralom
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Mil. óvf. — Hétfő 10 14. márciu*

SCersiÉzása évforíEulójáa ieíhívássaí 
fordult XI!. Pisis papa a hamiséi

leiekhez Réma kímélése érdekében

Aa4t nem szabad azonban a háború 
után tovább tartania. Kg> általában 
rwi lehPtetilen, hogy a legközelebbi vá- 
tasztásókkal kapcsolatban 5í kommu­
nista képviselő kerül a parlamentbe és 
* munkáspárt parlamenti többséghez 
int, ha előzővel cgvetértés jön létre 
egres rFoportok es pártok közölt, mert 
.'tő képviselő legutóbbi általános válasz 
"arsok után nagy demokratikus ébredés 
történt a brit, nép körében

Bulgária híven betartja 
a tengellyel szemben vállalt 

kötelezettségeit
Szófia. fMTI.) Bulgária külföldi 

követei sorozatosan mennek Szófiába 
jelentéstételre. Eddig ett járt a po­
zsonyi és lisszaboni követ. Március 
SO én megérkezett Bulgáriába mad­
ridi követe is. Jól értesült bolgár kö­
rök úgy tudják, hogy a jövő hét első 
napjaiban a berlini bolgár követ is 
Szófiába érkezik jelentéstételre.

Szófia. (MTI.) Chrisztov bolgár 
belügyminiszter március 10-én Trev- 
naban Drenovóban beszédet mondott. 
\ bolgár külpolitikai alapelvként a 
béke fenntartására irányuló óhajt és 
azt a szilárd elhatározottságot jelölte 
meg, hogy Bulgária a tengelyhatal­
makkal szemben eddig vállalt köte­
lezettségeit híven betartja.

1 német nép legyőzhetetlen­
ségéről beszélt Benitz vezér- 

tengernagy a hősek 
emlékünnepén

Berlin. MTI.) A Német TI jelenti: 
A német hősök emlékünnepén a nagy 
német rádió ünnepi órája keretében 
Dönt Is vezérlcngeroagy, a haditenge­
részet főparancsnoka mondott beszé­
det. Ezt a háborút -— állapította meg 
Oönitz — ellenségeink kényszerítet­
ték ránk. A harc könyörtelenül és el- 
báríthatatlanul a német nép fennma­
radásáért vagy kiirtásáért folyik. Az. 
ellenfél nagy emberi és anyagi erő­
vel kísérelte meg a német nép és szö­
vetségesei élettérének inegrohanását,
\ döntő betörés azonban egyetlen 
fronton sem sikerült nekik. \ német 
nép az otthonmaradotteak kemény 
elszántságának segítségével meg fogja 
nyerni ezt a sorsdöntő háborút — 
^hangsúlyozta Dönilz —, mert a né­
niét nép óriási ereje a harcoló arcvo- 
sval ég az otthoniak teljes egységében 
rejlik. Ez az egység teszi Németor­
szágot legyőzhctetknné. Ezzel a tán­
toríthatatlan magatartással bármilyen 
áldozatokat cs megpróbáltatásokat ró 
ás még ez a háború a német népre, 
kivívja a nemet békét, az igaz: nem­
zeti és társadalmi közösség nagy jö- 
' öjéje hivatott, válságban összefor­
rott büszke nép békéjét.

■Ifegysr CVre-rágoe Tudósító jelenti:
A német nép március 12"én. vasárnap 
eml^exett meg a* elmúlt és a moetaui 
«'ftffghrhnrnhan böri halált hah fiairól 
óu ebből az alkatomból neme-ak a né­
met Birodalom, bánom minden olyan 
jr*lyer atiol német katonák abissrih 
trek álmtikat, emlékein ijnnrpségrl 

psendoztek. Fndapesien a német kéret­
ne kalnnaj attaséja rendezte a o'as? 
iínr-epe* a Hősök Temetőiében levő 
v ómét« íróknál. A? emlékező kegyr.letpe 
ünnsp-égen Dittrich ? on Jagov német 
Mrodaimi követ is megjelent, a német 
követség égés? s/emélyKetével és ott 
vo#t>k a budapesti német kolónia tag-

Ttdpy 6 ZÁ m -i r , 4/ ll n fi f Hffp 11 |tr 

*réd Bél” I* '.-rn*' r1 csupán koe/oriií 
b«*lvise.Jieí| kat-'l'... n.

Lisszabon. (MTI.) II. Pius púpit 
koronázásának »-r/.- évfordulója al­
kalmából vasárnap délután a Szent 
Péter bazilika erkélyéről beszélt az 
egész világhoz a rádión keresztül■ A 
beszéli 20 percig tartott. íz angol 
híriroda megjegyzi, hogy a rossz vé­
teli viszonyok miatt a teljes szöveget 
nem tudja közölni■ de a következő 
részleteket adta:

— A mm sivár időben — inon 
dotta a pápa — most talán pénz és 
más földi tavak nélkül jöttetek ide. 
hogy halljátok Isten vigasztaló sza­
vait. Valóban nincsen egyetlen olyan 
szenvedésetek sem. amely ne mar­
kolna telketekbe. Amikor a kemény 
tények megfosztottak minket min­
den álmunktól és reményünktől, se­
gítségért kiáltottunk. Ebben a külö­
nösen súlyos időben, amelyet a meg­
tépett Róma városának borzalmasan 
megölt polgárainak vérével öntözve 
átél. a nép máris égető szenvedései 
megsokszorozódnak. Most újra kér­
jük. könyörögve kérjük mindazokat, 
akiknek van rá módjuk, jöjjenek se­
gítségünkre. Kérünk mindenkit, aki 
teheti, járuljon hozzá hatásosan a 
szenvedés enyhítéséhez. Vannak vá­
rosok, amelyeket úgyszólván minden 
csapás utolér. A légihadviselés, nem 
ismer semmiféle törvényt. Újra fel-

Eger. (MTI.) Kállay Miklós minisz­
terelnök vasárnap reggel feleségével 
Egerbe érkezeti és az egész napot ott 
töltötte. Társaságában volt Borne­
misza Géza ipariigyi és /.siridplyi Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter, va­
lamint furcsák Béla közellátási ál­
lamtitkár. A pályaudvaron lícdry 
Lőrinc titkos tanácsos, főispán, vitéz 
Vasváry Frigyes vezérőrnagy, had­
osztályparancsnok. Szabó Gyula alis­
pán és fíálnolcy István polgármester, 
valamint a MÉP küldöttsége fogadta.

A miniszterelnök kíséretével egye­
nesen az Angol Kisasszonyok templo­
mába ment. ahol szentmisét hallga­
tott. Krisztán Endre püspök, nagy­
prépost misézett es fogadta a minisz 
terelnököt. \ nagyprépost imaköny­
vet adott át emlékül a minszlerrlnük- 
nek és kísérete tagjainak.

Mise után a miniszterelnök a vá­
rosháza közgyűlési termében 250 
főnyi gazdaküldöttséget fogadott. 
Beta János a Földmíves Olvasókör 
elnöke üdvözölte a mmsztvrelnüköl. 
aki r ál aszúban hangsúlyozta, hogy 
nem nagy politikai beszéd elmondá­
sára jött, nem azért, hogy politikai 
nyilatkozatot legyen, hanem hogy \ ,í - 
faszt ói körében tájékozódjék. A ma 
gyár gazdának nem szabad eJkesercd 
nie a termés vagy értékesítés terén 
mutatkozó nehézségek miatt, sent 
pedig elbizakodnia, ha jó termést ad 
az Úristen.

Azután a miniszterelnök több mint 
egy órahosszat időzött a küldöttség 
körében es meghallgatta az egves köz- 
scfek kérését. Mialatt a fíii n> zl erei­
nek a városházán tartózkodott, fele­

se Hedry Lörincné társaságában a 
Sadism ha? ■ n 11<■ -11)r11 korest? fej • -»

hívásai fordulunk mind a két hadvi­
selőiéből- felelőseihez. ne engedjék 
hogy nevüket bármikéit is beszeliy- 
nvezze olyan cselekedet, amelyre a 
történelem sohasem jog mentséget ta­
lálni. Arra kérjük őket fordítsál 
gondjaikat, tetteiket és erőfeszítései­
ket a Iélszabaditó békére. (Hosszan­
tartó éljenzés ) Arra kérjük, tegyék 
azt. hogy cselekedeteiket a földke­
rekség minden népe áldó szóval kí­
sérje és ne szidalmazza.

A pajta azután imát mondott és 
apostoli áldást osztott, majd kíséreté 
vei együtt visszavonult a Vatikán 
belső épületébe.

Róma. fMTI.) A Vatikán a koro­
názás évfordulóját egyszerű külsősé­
gek között ülte. A pápa beszédét a 
legnagyobb várakozás előzte meg. Bár 
felhős volt az ég és az idő esős. óriási 
tömeg gyűlt össze a Szent Péter-té- 
ren. A Vatikán épületét fellobogóz­
ták. A pápa kíséretében csak előszo­
bájának személyzete volt. Az erkély 
is a legegyszerűbb külsőségeket mu­
tatta. A Szentatya fehér karinget vi­
selt, feje felett nem volt baldachin. 
Először történt, hogy az olasz rendőr­
ség nem vett részt a rend fenntartá­
sában. ezt a szolgálatot a palotaőrség 
látta el.

ajándékokat osztott ki közöttük. 
Megelégedéssel nyilatkozott a kórház 
vezetéséről.*

Délben az érsek vendégei voltak. 
Délután az. iparos társadalom tisztel 
gését fogadták a városházán.

Vagy Péter üdvözölte a miniszter­
elnököt. aki válaszában hangoztatta, 
hogy ismeri a kisiparosok panaszait. 
Tudja, bogy a háborús gazdálkodást 
helyzet nem kedvez a kézmiiiparos­
ságnak. mert a háborús kényszerűség 
folytán a termelés a fontosabb. Azon­
ban még háború idején sem szabad 
megfeledkezni arról, bogy a nagy­
ipar mennyiségben többet termelhet. 
Az iparosok és a polgári réteg sorsá­
val törődni kell. ez nemcsak gazda­
sági kérdés, hanem egyetemes nem­
zeti kérdés I-. Minden háborús ne­
hézség ellenére. az. art vasellátásban 
támogat ja ez.l az értékes társadalmi 
rét eket.

A miniszterelnök azután hosszabb 
ideig beszélgetett az. iparosokkal és 
Bornemisza Géza miniszterrel rgviitt 
hallgatta meg az ip.iro« társad a lom 
kí\ Jóságait.

\ kereskedelem Ghtill "■ o ll.oátl Ili' 
meg eg> lm alá.- vár a m.i::\ ar keres­
kedő társadalomra mondotta a mi 
m s z I r re look a Baross Szövetség -s/.c k ■ 
hazában. A magvar kereskedelminek 
cs a Baross Szövetségnek egvik nagy 
teendője, hogy a kereskedelmi elet 
vezető helyeit minden vonalon olyan 
szakemberekkel töltse be, akiket ma­
ca neveli- és alulról jöttek. Hogv ki 
v aló erre a pályára és ki az igazi ke­
reskedő. kit illet ez a magasztos meg­
határozás hogy kereskedő polcára 
ennek az őrs zásnak, abban Isten 
ment - n li.irrv bármilyen ló'tldula I -

i tál <> jörzánilekkal a hatóság szóljon 
bele. Ezt a kiválasztást magának a 
kereskedőt árva da lomnak kell végre­
hajtani X miniszterelnök azután 
Zsindely Ferenc minsztcrrc-1 együtt a 
kereskedők körében hosszabb időt 
töltött és részletesen tájékozódott 
kérdéseikről, majd este visszautazott 
a fővárosba.

fi nagyváradi leventék is 
részivesznek a ruhagyűj­

tésben
A főispán ós polgárme^er vezetésé­

vel meginduló ruhagyűjtés! akenban a 
leventék az alábbi beosztás szerint 
vesznek részt:

Ezúton hívjuk fel minden leventének 
a figyelmét, hegy azokat a bajtársai 
kát is figyelmeztessék az alábbi beosz­
tásra, akik esetleg nem olvasnak újsá­
got A gyűjtésben való részvétel egy 
foglalkozásnak számit. A gyülekezési 
helyein névsorol vasa ás lesz. Ha a szín. 
házba menetel és a gyűjtés egy hétre 
esik, akkor az természetesen két foglal­
kozást jelent, vagyis a gyűjtés a kö. 
vetkező heti foglalkozást helyettesíti. 
Ez utóbbiakat különösen a munkaadók 
figyelmébe ajánljuk és kérjük, hogy le­
ventesorban lévő alkalmazottalkat a 
rendkívül nemes célra való tekintettel 
ne akadályozzák, sőt minden áldozat­
tal segítsék a gyűjtésben való részvé­
telben.

Az itt fel nem sorolt csapatok a ren­
des heti foglalkozásukon vesznek részt,

7. csapat 16-án, csütörtökön délelőtt 
8 órára, 15. csapat 16-án csütörtökön 
délután 1 órára a Mikszáth Kálmán.u. 
33. szám alatti 1. számú állami népis­
kolában.

16. csapat 17 ón, pénteken délelőtt 8 
órra. 5. csapat 17-én, pénteken délután 
1 órára a Sál Fcrenc-ntca 9. sz, alatti 
Magyar Házban.

18. csapat 18-áni szombaton délelőtt 
8 órára, 19. csapat 18-án, szombaton 
délután t órára a i. Iparos tanonciskolá­
ban, Sztaroveszky-utca.

20. csapat 19 én vasárnap délelőtt * 
órára Iparos tanonciskola. 22. csapat 
19-cn vasárnap délután 1 órára a 19. 
számú állami népiskolában, Lázár Vil 
most-utca 7.

13. csapat 20-án. hétfőn délelőtt R órá­
ra, 11, csapat 20-áu, hétfőn délután 1 
órára a Vitéz-u. 66. a II. számú áll. 
népiskolában.

10. csapat 21-én, kedden délelőtt 5 
érára, 8. csapat 22-én, keddecn délután 
1 órára a Viiéz-u. 60. sz. a, II, számú 
áll. népiskolában.
♦♦♦**»*f »e.*****«**4.**A-»

Mfs$7.!ú- és kullHre^adás 
mörtvélyessíi

krkört velyeeen tegnap, vasárnap 
Iejczödötl he a nyolc napos mis-in 
amelyet Szeli János eeéffai lelkész, 
tartott. A miseié oly nagy hatással 
’olt a hnekrr, hogy csaknem kivétel 
nélkül végeztek szentgv ón ásókat. Be­
fejezésképpen kulturclőadas volt az 
iskolában, amelyen Sjtefh József c-gy-
hazgomlnoknak meleg es ko-wetien
«savakkal megköszönte' a !,’1Ltel-1 
tást Szeli Jánosnak. I tana Boga Jó 
zepf és dr 1 irág Jeromos tartottak 
előadást, Bolday Irén pedig elszaval- 
ta Reményük Sándor .. \r. Ige“ című 
költeményét. 11 imrmss/.al fejeződött
he az. ünnepség,

Sávébázakbao e sglvábou kéri' 
a .MAGYAR LAPOK" at.

Kálin? Miklós 
miniszterelnök Egerben

.-ane*

issm
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Mire készülnek 
a váradi katolikus nők ?

A mólt « egyik téli vasárnap del 
titánján » premontreiéi« zerifolt díszter­
mében hallgattam először a váradi kát. 
no"k nagyvonalú, munkáról, erednie 
nyeltről, tervekről szóló beszámolóját. 
Mint kívülálló ámulattal figyeltem azt 
a csodálaté» teljesítményt, amit a nő- 
szövetség keretébe tartozó különböző női 
'söpörtök végeztek az elniult munka­
évben Olyan lendületes, «oltirányú, a 
legmélyebb rétegtől föl. a társadalom 
minden rétegét átfogó szociális, karita 
tív. kulturális munkát végeztek és olyan 
odaadással, lelkesedéssel, hogy ezen a 
tényen elgondolkodva, önkénytelenül 
felötlött bennem a kérdés: honnan az 
erő, a kitartás/ Ezekben a napokban 
azután erre a bennem szorult kérdésre 
is választ kaptam, amikor városszerte 
üzletek kirakataiban. templomok ajta- 
jain feltűnt nagy fehér plakátok lelki 
gyakorlatot hirdetnek asszonyoknak, 
leányoknak. Ez hát a magyarázat, innen 
a* erőforrás ahhoz a lelket kívánó műn 
kához, amit csak lélekkel, szerétéiből 
szőtt női leiekkel lehet elvégezni.

örömmel olvastam a plakáton Nádas 
Zoltán dr. nevét. Ismerős név. Búza­
kék reverendái kispapvoltam az alföl* 
di metropolisban, ahol Nádas dr. hit- 
tanár volt. Diákjai rajongással beszéltek 
róla. Tevékeny hittanár és kongregációé 
prézes. aki a fiúkba öntudatot, kedvet 
öntött a nagy kérdések iránt. Minden 
hátsó számítás nélkül, csupán tisztelet­
ből, szerétéiből ott őrizték a nagyobb 
és kisebb diákok könyveik közt a szí­
vesen hallgatott diákszónok könyvét 
Krisztus vár a magyar ugaron, mely­
ben szentbeszédek bocsátotta közre. 
Hamarosan a fővárosi)* került és orszá­
gos mozgalmakban vesz részt. Közben- 
fopáeztora püspöki tanácsosi címmel 
tüntette ki. Cikkel különböző tekinté- 
tyes lapokban látnak napvilágot. Köz­
kedvelt fővárosi szónok- Az újságokban 
gyakran olvasom előkelő szerepléseit és 
a rádióban is hallgatom szmlbcszédcil, 
Nemrég hagyta el a sajtót legújabb 
könyve: Ő is szenvedett . . . címmel-
Nagy nyereség, hogy a váradi női lelki* 
gyakorlatok vezetőjéül őt lehetett meg­
nyerni.

A váradi nők lelkigyakorlatának 
mottója: De profundis ... a mélységek­
ből kiáltok fel. Uram. Hozzád . . - 
Gondlcrlics édesanyák, akik mint a csa- 
'ád «»íve élnek és rajtuk keresztül bul­
lán ejti a család minden öröme és bán a" 

a rendkívüli időben felfokozott 
iilrnjü munkában élő hivatalbeli lányok, 
a munkában, verejtékező, dolgozó nők 
■nagy lelki élménye, megújulása, lelki 
megszópulése, erőgyűjtése lesz a már­
cius 23-an az. nlaszi'i plébániatemplom­
ban kezdődő női lelkigyakorlat. Napon- 
ta három a II: a lommal t öl tekernek a fel­
emelő igazságokkal, reggel 7-kor és r«te 
7-kor a templomban és délután 4 —5 
kőzéitt $ premontreiek dísztermében.

Ha őszintén megnyilatkozik a női lé- 
Uk mely legjobban átrrri az idők ni­
val -ar utóbbi évek viharos memf-rivri 

udk láncolatát. a-t a kábító szédítő.
-ó kikezdő nyugtalanságot, vágyód­

ta gondol a lelki megújulást hozó há­
rom napra s előre úgy rendezi el pro­
gramját hogy mindig eljusson oda. 
Mert itt olyan erőforrásra talál amit 
sehol e kerek világon nem találhat meg, 
A legutóbbi vörös Becsben hatalmas 
missió volt városszerte. Agyonagitált 
emberek utaztak a villamoson amikor 
látják, hogy a templomokból szinte 
özönlik a nép. Az egyik elvtárs meg- 
Jegy*it mi van itt. úgy tolonganak, mint 
nálunk a szavazáskor? Utastársa felvilá­
gosítja: Itt missió van s a bécsiek most 
döntenek jövendő sorsukról. A női lel­
kigyakorlat is valami hasonló lesz:

lton lés a váradi nők jövendő bénáin 
zásáról.

Egészen stílszerű befejezése lesz a 
nagy napoknak március 26"án a Szlg. 
ligeti Színházban fél 12 órakor tartandó 
Katolikus Női Nap, melyen árpádhoz 
S/rni Margit emlékének hódolnak. Ma­
gas színvonalú, élvezete» műsor kereté 
ben kapcsolódik be az ünnepély az or­
szágban mindenütt c napon rendezett 
katolikus női társadalom nv-gmn/dula 
sába. Igazi seregszemléje lesz a varadi 
katolikus nőknek mind a lelkigyakor 
lat. mind » színházi ünnepély. De egy­
ben hitvallás is a magyar nők feladatai 
mellett melyek munkába szólítják őket 
Isten. Egyház, Haza ügyeiért. A törté 
rirlmi hős magyar nők lelkűidére bá­
torságára, elszántságára van szükség a 
borús égen reménycsillagot váró társa 
dalomnak. (M. T. J.)

$zent*jászló zyomdart.
Szilágyi Dmo-u. 5.
Mindenféle nyomtatvá­
nyokat ízlésesen készít.

Megalakult az Erdélyi 
Párt iparos szakosztálya

Kolozsvári vendégek is resztvettek a gyűlésen
(Nagyvárad.) Vasárnap délután 

mintegy 200 főnyi iparos jelent meg 
a Magyar Ház nagytermében, hogy 
résztvegyen az Erdélye Párt iparos 
szak őzt ályának megalakulásán.

A gyűlés bevezető beszédét Deme 
t?r Ferenc, a kolozsvári ipartestület 
elnöke tartott« meg, ismertetve a 
gyűlés célját, amely szerint az iparos 
érdekek megvédésénél — ha ennek 
más eredménye nem mutatkoznék — 
az Erdélyi Párt képviselői utján pró 
bál ja orvosolni. Fazekas Lajos meg­
nyitó beszédében az iparrevizió mi­
előbbi végrehajtását sürgeti e

Ezután jelölő bizottság alakult 
Soós Lajos, dr Kiss Endre, Pusztay 
Dezső, Halász. Imre, Szabó Jakab, 
Boldizsár Imre és Malta János sze­
mélyében, akik kijelöltek a tiszti­
kart ée az 50 lagú választmányt, aki 
>

ke>t a gyűlés egyhangúlag megválasz­
tott. Eszerint elnök lett Szabó Ká­
roly, ügyveztő elnök Daróczy János, 
társelnök: Pintér István, alelnökök: Fa­
zekas Lajos, Mónus Sándor és Fenessy 
László. Titkár dr. Barza Ferenc, ügyész 
dr. Kovács Ernő és dr. Kiss Endre.

A megválasztott tisztikart Korts- 
maros László üdvözölte, áldást kérve 
a munkára. Szabó Károly meghatot- 
fati köszönte meg az üdvözlést. Szabó 
János képviselő az anyaggazdálkodás 
körül felmerült sérelmeket tárta 
fel és a tanoncotthon felállítását sür­
gette. l)r Páll György központi fő­
titkár beszélt még az iparosság hely­
zetéről. megemlítve, hogy az Er­
délyi Párt mindent elkövet az ipa­
rosok érdekeinek hatékonyabb megt 
védésére.

Nagyváradon is nagy sikert aratott 
az „Ország" matiné

(Nagyvárad.) Az „Ország“ cimii 
politikai folyóirat munkatársai ki­
váló főváro-si és kolozsvári művé­
szek közreműködésével nagysikerű 
irodalmi és művészeti matinét rcn 
deztek vasárnap délelőtt II órai 
kezdettel a Szigligeti Színházban. \ 
közönség teljésen megtöltötte a szíri 
házat s ez az érdeklődés nagy-részben 
a vendezmény politikai tartalmának 
szólt, ami a városnak megfelelően lé­
lekemelő tájékoztatást nyújtott a vá­
ros társadalmának.

A matinét Tripsó Sándor lelkes 
szavai vezették be. Azután (lynrkrj- 
rits Mária, a budapesti Operaház mű­
vésznője a ...János viléz"-ből, majd 
Strauss ,-Detlev ér'*jcből es Lehár 
„Paganini“-jcböl énekeit. Kristály­
tiszta hangja, tökéletes biztonsága 
és bensőségteljes előadása nagy ha­
tással volt a közönségre, amelv me-

Címer és cimfestésí
PAIZfr

Mez

atregre. #aí!e=!r», fára
művésziesen, szakszerűen készít 

", Mihály utca «. az.

leg lapsokkal ünnepelte a kitűnő és 
népszerű művésznőt.

Utána Vajtha Ferenc ..Mit hoz a 
holnap?“ címmel tartott előadást. 
Megrázó szavakkal búcsúztatta a régi 
Európát, amely bármint is fog vég­
ződni a háború, nem lér többé vissza 
es erőteljesen vázolta fel a most ki 
alakulóban lévő Európa kepét, meg­
határozva benne a magyarság hely­
zetét. Élesen szembeszállón a sul- 
logó propaganda bomlasztó törek­
véseivel, amely törekvések azl a lát­
szatot igyekeznek kelteni, bogv a ma­
gyarságul nem fenyegeti veszély az 
ellenség győzelme esetén cs rámuta­
tott nemcsak a orosz veszedelemre, 
hanem azokra a sötét kilátásokra is. 
amelyek az angol propaganda csá­
biló színei alatt Magyarországra való­
jában feltárulnak. Tévedés azt hinni, 
mondotta, hogy ellenségeink megbo

megtagadja nemzetét, nagyobbat vet­
kezik, mint akt 1918 bau megfeled 
kezelt » nemzeti lt tfeni ,irt-ss párán 
fkairól. Ha kiejtjük kézijükből a 
fegyvert — szögezte le az előadó —, 
rabszolgaságra jutunk. Az ellenállás 
szellemének megerősileséhez viszont 
egységes közszellem szükséges s en 
nek a közszellemnek meg kell nyi 
latkoznia az élei minden vonatkozá 
sábaii. I

A kitűnő előadó a magyar lélek 
újjászületésébe vetett bitének kifeje­
zésével fejezte be beszedet, amelyet 
sokszor szakított meg zajos helyes­
léssel a közönség.

Nagy Izabella magyar népdalodat 
énekelt ezután, többek között le-g- 
népszeiibb számát, a „Sárika, Mária 
kis Jutkát“, amit sohase lehet elég­
szer hallani ettől a magyaros zamat­
tal, végtelen kedvességgel éneklő 
művésznőtől.

Dövényi Nagy Lajos, az ismert fia­
tal iró a magyar filmgyáré« fizikai 
és szellemi arculatát rajzolta meg 
szellemes csevegésében és lesújtó 
bírálatot gyakorolt a magyar film­
gyártás termékei fölött.

Ormos Márta, a kolozsvári Nem­
zeti Színház művésznője modern és 
klasszikus verseket adott elő rend­
kívüli átélte éggel, erővel és a vers 
hangulatainak közvetlen érzékelte­
tésével. Nagy sikere volt.

Stitz János egyetemi tanár a ma­
gyar külpolitika kedéseiről beszélt 
és meggyőző erővel mulatott rá, hogv 
M a gyn ro re-aá gnak szilárdan ki kéri 
tartania azon az. utón, amelyre sssii 
vétségesei oldalán lépett.

Szitnyay Zoltán novellát olvasott 
fel, amely a szabadságban: idejéből 
meríti tárgyát és a végsőkig való ki­
tartás példáját állítja a mai nemze-* 
dék elé.

Csilty Mária ismert költőktől «ás­
va It elragadtatóan.

Hámori Imre operaénekes gyö • 
nyörii és nagy tetszéssel fogadott 
énekszámai fejezték be a matiné ma­
gas színvonalú műsorát.

Vasutasok és postások 
lelkigyakorlata

dm t;s céyiesíb

csájtanának nekünk, ha -— miként ,i 
azaáruló Károlyi Mihály ezt taná­

csolja — visszaadnánk a bábom 
folyamán szerzett területeket s ugyan­
olyan tévedés azl hinni, bogv kegye­
lemben részesülnénk. In belpolitikai 
berendezkedéseinket az ellenség
\ un« ■*,r 1 CC ^ '• - ' 1* I p f ?r>ót!(t5ú -
^an ink. c : 111)u krl} 5.7./,’!i,i -

t kölest nihilizmussal, mert aki ma

1 elhívjuk az összes római Katin 
likus vállású tényleges és nyugdija, 
vasutas es postás alkalmazónak, va 
laniint családtagjai figyelmét arra. 
ltogy a szokásos évi 3 napos lelki­
gyakorlatot (Triduumot) ez évben 
március hó 16-, 17.. 18-án 17 óra
15 perces kezdettel, a Székesegyház­
ban tartjuk meg.

Befejezésül f- hó 19-én 8 órai kér,, 
dcflrl a Székesegyházban közös -szent­
misén veszünk részt.

A lelki vezelö dr Hanzély Lajos 
pápai kamarás, püspöki titkár lösz, ,t 
szentmisét pedig Fiedler István 
püspök úr végzi.

A szentgv ónás f. hó 18-án. a szent­
miséd után kezdődik, a közös szent- 

áldozás a f. hó 10-én. 8 órakor kez­
dődő szentmisén lesz.

I' elkérjük az össze« vasutas és 
P° tás alkalmazott ikat. bogv a lelki- 
gyakorlatokon emlőd! - riaikkal együtt 
oi--él nagyobb számban vegyenek 

Állomás főnökség.
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Mit tabuit udíMuk ma 
BeetUőveu?

L'gr név ötlött »zeniembe az utcán: 
Beethoven. Bcelhoven-eetct hirdet egy 
fairaga?/. Ennek f. apraáti felmerült 
bennem a kérdőé: mi lehet az oka an­
nak, hoev zsúfolásig megtelik minden 
hangverseny terein, melyben Beethoven 
müvei szólalnak meg. 1 ajjon mit nyújt 
még ma is Beethoven a hallgatósága- 
Bak?

Minden kor a maga ideálját látta 
meg Beethovenben. A forradalom kora 

< forradalmárt. aki nemcsak a herceg
mellszobrát töri össze. tie, szétzúzza a 
frnei formate korlátjait is. kitágítja a 
dinamikai lehetőségeket. új alapokra 
lielyezi a zenekari szólamvezetőét és 
’hangzásokat megbotránkoztatva ezzel 
a bécsi jó-polgári zeuekritikusokat és 
ifolháboritva a zenei ..szaktekintélye 
Let“, akik viszont hiába féltették a 
hangversenyek sikerét egy-egv Beetho- 
ven-műtői. mert a közönség hamarabb 
•éreartc meg Beethoven zsenijét, mint a 
'hivatásos kritika.

A wacmeri kor . megváltá*"‘-kereeéee 
Beethovenben a művészi megváltót lát­
ta. aki nemcsak főpapja a zenének, 
mint nagyelődje, hanem prófétája, aki 
felrázza az emberiséget közönyéből és 
megváltója, aki átkarolja az egész vilá­
got s úgy hirdeti a szent parancsolatot: 
emberek milliói, szeressétek egymást.

\ Vaskancellár Németországa a ke" 
meny és erőszakos titánt találta meg 
.Beethovenben, aki mindenért és min­
den ellen harcol, a felvilágosodásért 
éppúgy- mint a testét megtámadó be­
tegségek eilen, vagy ajtaján kopogtató 
sorsa ellen, melyről maga írja. hogy tör­
ik onragadja és megbirkózik vele.

Miskor az önmagát legyőző morális 
löst elemzi ki Beethoven műveiből, de 

főleg hátrahagyott írásaiból és kortár- 
sai elbeszéléséből. És így tovább.

\ ajjon mit találhat Beethovenben a 
ma e 01 be re? A vasárnapi ,.túrázók“ bi­
zonyára a Pás torai "szimfóniát Hallgat- 
ják legszívesebben, hiszen mindegyikük 
tudja, hogy Beethoven nem mulasztotta 
el napi sétáját a bécsi erdőkben és me- 

' rőkön és utána hideg vízzel lemosta ma­
gát .. •

Minden kor azt keresi és találja meg 
he»?ie, amire vágyik. amire szüksége 
van. Via az energia elhasználódásának 
napjait éljük, ma mindenkinek energiá­
ra van legnagyobb szüksége. Mi is meg­
találjuk a nagy zeneköltőben azt. amit 
keresünk: az energiát. Beethoven maga 
a megtestesült erő. A hányán látták és 
leírták vele való találkozásukat, mind­
egyiküket lenyűgözi Beethoven testi" 
lelki ereje. Nines még egy muzsikus, 
akiiven ílv egyensúlyban állna a test és 
a lélek ereje! Egy barátom szobájának 
falán egyetlen kép függ: Beethoven arc­
képe. Megkérdeztem tőle. miért éppen 
Beethovent telte ki, hiszen tudtommal 
például Mozart zenéjét jobban szereti? 
Tcy felelt: Beethoven ember is volt. 
nemcsak zenész! A reális élettel küzdő 
ember, aki az életet nem rózsaszínű 
szappanbuborék tükörképében látta, ha­
nem a maca nyers, anyagi valójában. 
Ezen a világon vetette, meg Iáhál. ezzel 
a világgal vette fel a harcot. A küzde­
lem a johh és szebb világ utáni vágy 
szövi át minden művét s ugyanaz a kél 
mozzanat tölti he a mai ember lelkét 
is. Sokszor érezzük gyengeségünket és 
kishitűségünket ezért van szükségünk 
ma is Beethovenre, akiből árad az ener­
gia, müveiből égi ajándékképen szívha­
tunk magunkba erőt küzdelmeinkhez, 
bizckodást vágyaink valóra válásához.

(-)

Uj tisztikart választott a Székely 
Hadosztály Nagyváradi Főszéke

(Nagyvárad.) Vasárnap délután 
.*> órakor tartotta meg rendes évi 
közgyűlését a legendáshírű Székely 
Hadosztály Nagyváradi Főszéke az 
Irányi ödün-utcai gimnáziumban. A 
közgyűlésen Kozma Lajos nyug. ez­
redes. a Főszék elnöke betegsége 
miatt nem jelenhetett meg. helyette 
Országit Gyula nyug. alezredes látta 
el az elnöki tisztet.

Deal: Ferenc középiskolai tanár 
részletesen megemlékezett a Székely 
líadoatály vitéz helytállásáról majd 
utalt a mai nehéz időkre, amikor 
hasonló magyar helytállást követel 
az idő.

A Turáni Vadászok nagyváradi ki­
küldöttsége bejelentette a közgyű­
lésnek, hogy őszinte szívvel kezet 
nyújt a Székely Hadosztálynak, kér­
ve a vezetőséget arra, hogy vonja 
őket vezetése alá.

Jakó Albert gimnáziumi igazgató 
hatásos beszédben ismertette a szé­
kely lelkiséget, példamutatóul ál­
lítva a. töretlenséget. Urszády Gyula 
zárószavaiban megköszönte a mint­
egy 300 jelenlévő részvételét.

A megválasztott uj tisztikar név­
sora a következő:

Diszelnökök: Cziffra Kálmán bi- 
harvármegyei főispán. dr Hlatkv 
Endre Nagyvárad városi főispán, 
dr vitéz Nadányi János vrmegyei al­
ispán. vitéz Báthory Szűcs Sándor 
ny. áll. vezérőrnagy, vitéz Gödri Já­
nos vezérőrnagy, a Vitézi Szék kapi­

tánya. Tliury Kálmán ny. Tábla el­
nök. Horváth Árpád Iparkamarai 
min. biztos, dr Czcgledi Miklós kir. 
közjegyző, Szabó János orsz. gyűl. 
képv.. dr Tripsó Sándor. Nagy Gá­
bor gyárigazgató. Kovács Nagy Pál 
in. kir. rend őrfő tanácsos, dr Paál 
Árpád. orsz. gyűl. képv., Szotyori 
Nagy Dezső pénzügy igazgató. Elnök 
ÍVimor. felsőtorjai Kozma Lajos ny. 
áll. ezredes, társelnök Jakó Albert 
Szt. László gimn. igazgató. ügyve­
zető elnök Urszády Gyula uy. áll. 
alezredes, főtitkár Deák Ferenc tart. 
főhadnagy, áll. gimn. tanár, titkár 
Hajdú Gergely áll. gimn. tanár, 
ügyész dr Sarkadv Sándor ügyvéd, 
ellenőr és vezető tiszt Medgyesi Géza 
tart. hadnagy, fő tisztviselő, pénztá­
ros Puskás Lajos kereskedő. Sajtó- 
bizottság: Tabéry Géza, Jakobovits
Elemér. Papp György, Halmav Ár­
pád. Biró György, háznagy Boldizsár 
István. Főszéki tanács: Tátray Gusz­
táv, Balogh József, Fű lop Jászló, 
Lőrinczi Mózes, Fekete Károly, Zol- 
tánv Ferenc, póttagok: Fehér László. 
Luoseszk János. Főszéki képviselők. 
Törő József. Bollinger Árpád, vitéz 
Bányai Imre. Papp János. Molnár Jó­
zsef, Török Ferenc, Kocsis Zsigmond. 
Benkő Béla Barnabás. Póttagok: Má­
tyás János, Fii lop János, Pethő Sán­
dor, Halm ágy László. Számvizsgáló 
bizottság: Tátray Gusztáv, Guttmaiin 
Károly és Berkessy Gyula.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»*♦»♦♦.♦*<

Nagyszabású ünnepséget 
rendeznek a leventék március

15-én
A leventék és velük a város közönsé­

ge méltóan akarja megünnepelni már­
cius 15. napját. A Szent László.téren 
nagy ünnepség lesz, katona és levente 
zenekarral; felvonulnak a leveniecsa- 
paíok, katonai alakulatok, iskolák, pol­
gári hatóságok képviselői. Az előadást 
megafonok továbbítják.

Az ünnepség részletes sorrendje: 
a) az ünnepély előtt: 1. Reggel 7 óra­
kor zenés ébresztő. 2 Háromnegyed 9 
óráig csapatok, iskolák elhelyezkednek 
a parancsnok, illetve a rendőrség in­
tézkedései szerint.

3. Háromnegyed 9 órakor küliv.eé- 
gek fogadása.

h) Az ünnepség:

1. 9 órakor: Himnusz, (.látssza n le­
vente zenekar).

2. Március 15-ére. Szavalja: Gyenge 
Árpád levente.

3. Énekel a. postás-altisztek dalárda- 
ja. Radóczj Ferenc vezénylésével.

4. Ünnepi beszéd. Mondja: Körtemá- 
ros László országgyűlési képviselő.

5. Énekelnek a postások.
G. Talpra Magyar, 60 levente szavaló, 

kórusa, Rácz József lev. tiszt vezénylé­
sével.

7. Szózal. .látssza a levente zenekar.
8. Felvonulás.
A jelek szerint esetleg a Kormányzó 

Ur szól az ifjúsághoz, akkor a lningszó- 
rók közvet-ittík.

fi szabadságharc és Kossuth emléke a réti 
reformátusoknál

A nagyvárad-réti református egyház­
rész vallásos és közműveltségü előadá­
sainak sorozatában március 15 én este 
6 órai kezdettel a Magyar Szabadág­
harc és Kossuth Lajos halála 50 éves 
évfordulója emlékének szentel ünnepet. 
Közreműködik a m. kir. 41!. Gépipari 
iskola önképzőköre és énekkara.

1. Szózat. — 2. Biblia olvasás, ima: 
Nagy Lajos scgédlelkész. — 3. Megnyi­
tó: Bordás István gépipariaknál < kla 
tó. — 1. Himnusz: Énekkar, - 5 Ün
népi beszéd: Balogh János 111. o ta­
nuló. — fi. Nemzeti dal: Énekkar.
7. Hegediiezám: Balogh Károly 11 o. 
tan. — 8. Diák nóta: Énekkar 9. 
Énekszóló: Szakát« Gábor Hl. o lan. — 
10 — flnrmónikaszóló- Bognár Imre 
111 o tan. — 11 Szavain . — 12 IIimíc

düszúm: Kiss Báliul. — 13. Kossuth
utolsó évei. jelenet. Bevezető előadást 
tart: dr Szabó Lajos lelkész Harmo­
nium: Rezsi László. Kossuth Lajos: 
Gyenge József. Észak: Tóth Irén, Ke el: 
Nagy Lujzikíi. Bél: Pénzes Emma. 
Nyugat: Marozsán Klára. 11 Ünnepi 
óda: szavadja Bereckj - Gizella. 15. tü 
szekcuv: Énekkar.

Mírdtis 15 iki iinneai isten- 
lisztet a nagyváradi 

evangélikus tempómban
A nagyváradi evangélikus templom­

ban (gr. Csáky István u. 26.) a márciu* 
15-1 ünnepi istentisztelet reggel 8 óra­
kor és d. e. 10 órakor kezdődik, ame­
lyen a keleti hadműveleti területről 
nemrég hazaérkezett Meeterházy Ferenc 
rvang. tábori főlelkész hirdeti Isten igé­
jét, Március 15-e után az istentisztele­
tek már nem a tanácsteremben, hanem 
a templomban tartatnak. Március 20-án. 
Kossuth Lajos halálának 50-.k évfordu" 
lóján a nagyváradi evangélikus egyház 
a helybeli ref. egyházzal közösen ren­
dez. emlékünnepélyt a Ref. Kulturház- 
oart este 6 órai kezdettel, melynek Ko­
vács J. István budapesti ref. teol. tanár 
lesz az ünnepi szónoka.

Nagyváradi Városi Vasút RT.

HIRDETMÉNY
Mcnetdijkedvezmények életbeléptetés« 

a N, V. V. vonalain
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

a m. kir. Kereskedelem- és Közlekedés- 
ügyi Miniszter Ur 29877—VI. számú jó­
váhagyásával a vonalainkon ezidősze 
rint érvényes 36 filléres áru kétszer! 
átszállásra érvényes menetjegyek ki­
adását f. évi március hó 15-től kezdő­
dően visszavonásig, de legkésőbb 1944. 
december 31-ig beszüntetjük, illetve ez­
zel egyidejűleg megengedjük a vona­
lainkon érvényes 3Í filléres áru, egy­
szeri átszállásra jogosító menetjegyek­
kel a kétszeri átszállást minden ráfi 
zetés nélkül.

Ezzel egyidejűleg a 30 filléres árt) 
piactér] menetjegyek kiadását is be­
szüntetjük és ugyanakkor megenged­
jük, hogy a Szent T,ászló.téren belorko- 

' ló, vagy a teret metsző vonalakon az 
ezekre a vonalakra v ál ott 30 filléres 
áru vonal jeggyel a M üss o lőni-téren lé­
vő nagy piac u n. And fényi megállóig, 
vagy onnan fordított viszonylatban 
minden ráfizetés nélkül való utazási. 

Nagyvárad, 1944. március 13.
Nagyváradi Városi Vasal 3. T.

Üzetigazga igatósága.

U'ést tar-’ott a vérofi 
közüzemek igazgatósa

(Nagyvárad.) A közüzemek igasgn- 
Iósága szombaton délelőtt, a polgár 
mester elnöklésével ülést tartott.

ítazilli Mihály igazgató bejelen­
tette, hog\ a villamos mű számára 
megrendelt kazánt a Rock-gyár el­
készítette már úgy. Iiogv a kazán 
leszállítása rövidesen megtörténik. 
Hasonlóképpen jelentei le Bazilli 
igazgató, hogy a villamosom részére 
megrendelt -generátori a közeljövő 
ben szállítja a gyár.

Az igazgatóság foglalkozott a ba­
romiak: lignitliánva iigvév el is. A 
hányát. amelyből a léi folyamán 
nagymennyiségű barnaszenet szállí­
tottak Nagyváradra, a város kíván­
ságára az ipariigvi minisztérium ha­
diüzem iné nyilvánította.

Az igazgatóság ezenkívül több fon­
tos any agmegrrn dele = i iigvben ho­
zott határozatot.

m.f

t
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Az Eucharisztikus Papi Társulat nj 
»«lyházmeflyai igazgatója. Kolozsvár, 
március 11. A Magyar Kurír j e 1 crli: 
Sándor Imre kolozsvári püspöki ál­
talános helytartó Veress Ernő papne­
velőin tüzeli lelkii'igazgatót saját kérel­
mére, betegségőre való tekintettel fol- 
rn öntet le a Papi Euchariezbtikus i ár. 
sulat egyházmegyei igazgatói tiztje alól 
é helyébe R á c z Vince gycrgyóujfulvi 
eeperesplébánost nevezte ki.

Dr Rovati Gyula szatmári kanonok 
korményföla.náesos lelt. Magyarország 
Eőméltóeága kormányzója dr Kováié 
Gyula szatmárnémeti prépos-l kanonok 
nak. a tanügy, a hitélet, és ,1 társadalmi 
élet terén szerzett érdeme; elismeréséül 
* magyar királyi kormány főtan ács ősi 
óimét adomoányozta.

DISZTÁBOROZÁST RENDEZ A VI- 
niZl SZÉK. TŰZHARCOS SZÖVET­
SÉG ÉS A NEMZETVÉDELMI SZÖVET-

Bihar vármegye és Nagyváradi 
\ itézi Széke, a Magyar Tűzharcos Sző" 
vétség Főcsoportja és az Országos Nem­
zetvédelmi Szövetség Szervezete 1944, 
évi március hó 15-én. délelőtt fél 12 
órakor a Tűzharcos Otthonban, Rákó­
czi ut 13. szám, dísztáborozást tart. A 
disztaborozás sorrendje: Felekezeti is 
tentiezte.le.teL a hírlapokban közölt idő 
hej, Gyülekezés a Székházban. Zászló 
tisztelgés, Megemlékezés, Talpra ma- 
gyár Szavalja; Lakatos Gyula. Ünnepi 
h eszed. Tartja vitéz Göd tv János ny 
vezérőrnagy Szavalatok. Előadja Ta 
Vars Endre nemzetvédelmi keresztes 
Hunyadi nyitány Vezényel Bíró László 
ií ász Jóé! vonulás. «Rozét: magyar forma-
ruha. vagy sötét ruha. Kitüntetéseket 
fpl kr 1} tenni.

MAGYAR LAPOK
",r*F YT-'V-Ä ’-‘Vjg^gy ^xvc-*z e^|

Nagyváradi honvédek kitüntetése.
Nagyvárad, márciust Él Fazeka« János 
tartalékos honvéd, nagyváradj i ,k 1- a/ 
ollctitiég előtt tanúsított vitéz magttar. 
tájáért a Magyar Bronz Vi lézengj 
kilüintetróben részesült. — fiyörfi Péter 
nagyváradi larlalekoe. honvédet S i-ó 
utea. Ifi szám alatti lakom. q VII |m,| 
lesi paraiicenokcága 1914. évi január hó 
10-éri kelt rendeletével, az ellenség előtt, 
lanusilott vitéz magatartásáért hadt-sf 
parancsnoki dicséretben részesítette

Nagy részvét mellett temettek Pcchy- 
né Bnrtóky Máriát. Tornáról jelentik: 
Nagy rósz vét. mellett temették e| for- 
nán Pécliyné Bartóki Máriát, a „Nagy. 
asszony’ egykori főszerkesztőjét. A te. 
metéei szertartást Simkó Géza római 
katolikus esperesplebánoe végezte. Ma­
gas szrnyalásu gyáezbeeződben méltatta 
Péchyné Bartóky Mária történ -inti je­
lentőségű munkáját, amelyet iL meg 
1 ás éveiben a magyar nők szellemi ve­
zetése torén végzett. A ezerk.'szié„,yb,,n 
megjeleni „Nagyasszony“ nemcsak egy 
«zeni folyókat volt, hanem hitet is 
óról adó lelki tápláléka, a Felvidék ma 
gyár asszonyainak és leányainak

I a Filharmóniai Társaság zenekar;i

SEETHOWEH
estei

rendez március 21-én a 
Református Kultúrpalotában 

Közreműködik: Hajós Magda 
zongoraművésznő.

Szigligeti örökbecsű 
színmű veitek, lilmvjltozata A CIGÁNY

főszereplői: Rózsahegyi Kálmán, Zimonyi Márta

a CASINO-ban

Meghívó. J’olyó hó 13-án, hétfőn este 
7 órakor a Nagyváradi Kereskedelmi 
1 ■--amok üléstermében (Sas palota I 
'“in.) a m. kir. pénzügy igazgatóság ki­
küldöttje a számolólap illetékéről tzak- 
é« bemutató e-lőudásl tart. Felkérjük az 
összes fűszer, csemege, cukorka-áruéi, 
tussal foglalkozó tagjainkat, hogy ezen 
iiléen saját érdekükben okvetlenül és 
pontosan megjelenni szíveskedjenek. A 
Kereskedelmi Csarnok titkári hivatala.

estei
rendev március 21-én a 

..... Krformátu,s Kttltárpalofában 
Knz re működik : Hajóé M.igd.i 

zongoraművésznő,

r-Mvá/ati hirdetmény Roji kdrjegv 
'ognei (cserfái járás) I kisegítő lisMvi 
setó atlás üresckedésberi van. Hívj fi
zcíés 192 P. magán munka tulokból ....
•«esed és érdem szerint és 1 szoba Itasz 
nalata. Irodai munkálatok végzésében 
jártasság előny. T.eltctőleg gé;cni.-f ;p 
tudjon.

300 juhot kapott Nagyvárad. N,igv 
várad, március 13. A város iiússzűkség- 

1 el ének fedezésere a. polgárin ostor elő­
terjesztésére 300 juhot utalt kj a közvl- 
látiVsügyi minisztérium. A juhok szét. 
oszlása már folyamatban van.

Március 15-én, szerda délelőtt 10 óra 
kor ünnepi istentisztelet lesz az Árpád 
vezér úti református templomban. Pré 
d'kál Kecskés Balázs lelkész. Énekel a 
Szlánay énekkar, vezényel Soós András 
karnagy.

A Néród Lektorálna közli, hogy a 
Nemzeti ünnepre való tekintettél a 
szerdai klubdélután elmarad. Csütör­
töktől kezdve megint a Lektorátus ve. 
zetőjo dr Marianne Sieve,re tartja meg 
az Arákat.

A magyar görögkeleti egyház: ezúton: 
'o értésiB hívóit, leventéit és iskolás­
gyermekeit, hogy március 15-ikén. a 

I szokás tol eltérően, nem 10 órakor, íta 
uem 8 órakor tartja a szent liturgiák

A vas- és léjiiipai,- szakosztály laka 
los csoportja értesíti tagjai,!, hogy f, 
kele és horgonv/rót vaslemez, valamint 
'as, HZ cg és drót. kiutalátiaíkajt f hó 
március Ifi tó) kezdve szakoszt ily i,-„, 

átveheti. A bádogos szakost: 
ói,ív tagjai ka rídd és vas, szeg, írót ki. 
utalásukat haladé-k1 a !,ámii vegyék ál
1/ i IK »kfsi'g.

BÚTOROKBÓL ma is nagy választók 
ABTA bútorüzlet, Panno,.,,,* ópiitM, 
Belliién István.ulra 2.

. Elrendelte a bíróság 
Máinál József eimeá! a90$én?k 

megyizsgáiását
Nagyvárad, március 18. A nagyvára 

dj it/sorabÍróság egyesbh'Aja rna dél. 
"'611 kezdte meg Hajnal József textil 
kereskedő én fámái árdrágítás! ügyének 
főtárgyafását. A tárgyalás megkezdése 
kor Hajnal védője kérte védence elme. 
állapotának megvizsgálását, amit a bí­
róság el is rendelt s ennek megfelelően 
Hajnal ügyét elkülönítette. Az elme- 
szakértői bizottságnak — melynek tag­
jai: dr Keresztes Gyula budpeeti és dr 
Szed Iák Ödön nagyváradi elmekórházi 
főorvos és dr Beöthy Konrád egy-, m. 
tanár, törvényszéki orvosszakértő — 15 
napon belül kell benyújtania szak véle 
ménvét. »

Nem jelentkezett 
honvédelmi munkára

Felhívás a ruhagyűjtésre vállalkozott 
hölgyekhez cs arakhoz. A szegény tép 
osztály felruházására, megindult akció­
val kapcsolatban kéretnek azok a höl­
gyek es tirak, akik vállalkoztak a gyűj­
tés munkájára, hogy kedden déután fi 
órakor szíveskedjenek megbeszélésre 
megjelenni a városháza közgyűlési ter­
mében.

íiagvarányu razzia volt 
Váradon vasárnap éjszaka
(Nagy vár fitt,) A közeledő vásárra 

való tekintettel és egyéb okokból is. 
vasárnap éjszaka nagyarányú razziát 
rendezett a váradi rendőrség. A raz­
zián resztvettek az összes rendőrtisz­
tek, tisztviselők és detektívek. — A 
raz/ia eredményeként igen sok egyén! 
előállítottak a rendőrségen, kiknek 
kihallgatása folyamatban van.

Polgármesteri felhívás 
az elsötétítés stmgrű betar­

tása érdedben
tudomásomra jutott, hogy főleg a 

külvároc-j liézfulajdonosok és lakói, da- 
r;,pa az •'Isoldilésre vonatkozólag ki­
adott szigorú intézkedéseknek, azoknak 
figx elembe min vételével a/, e k.o I étit éti i 
haláridrin túl vilávitanak.

le in elei len <■, utoljára felírnom a 
lakosság figyelmet, arra, hogy a mai 
nehéz helyzetben az eteőtéIllésre vonat- 
kozó rémiéike-ziisek t maradéktalan he. 
tartása, a./, egész város lak ae« agának 
uze mél yj ró vagyoni biztonsága zem 
pontjából, eIengedhcl> lenül szükséges, 
tcliáj minden városj—polgár tartsa ha- 
z-ufias kölcdctitiégénck az elsőtéfitéerc 
vonatkozó rciirllkezcs betartását.

A rendelet ellen vétőket a legszigo­
rúbban meg fogjuk büntetni.

Nagyvárad. 1944. március 13.
Dr SOÓS ISTVÁN k„

polgármester.

Nagyvárad, március 13. Kóra Janos 
to eves mzeőgyáni nádtetőjavitó mester 
WM-bam a gróf Tisza-uradalomban -ol.
gozott, mint szerződéséé munkás. Ami­
kor november lő-tkán honvédelmi 
munkaszolgálatra való jelentkezésre 
felhívást kapott, a felhívásnak nem tett 
elcgoí. Emiatt eljárás indult ellene s a 
urosag hűimen,ok mondotta ki honvé- 

. ]n,i munkákötelezettségen. alapuló 
Jg nybevételi felhívás iriánt tanúsított 
engedetlenség vétségében és ezért 50 
imngű pénzbüntetésre itétté jugerősett.

i!Äit6sak 3 nawéradi 
vendéglős- es ciiítrász iparban

Nagyvárad, március 13. Mint isme re- 
u*' a vandéglőiparotiokat, kifőzdetulaj- 
'Ionosokat és cukrászokat egy év vaj ez. 
előtt, a. vonatkozó miniszteri rendelet 
értelmében osztályokba sorolták. A 
közellátási miniszter javaslatára," de 
egyébként is, az egyéves tapasztalatok 
alapján szükségesnek mutatkozott e 
besorolás felülvizsgálása. A polgármes­
ter a ma délelőtti értekezleten, ame­
lyen az. illetékes hivatalos tényezők 
mellett, resztvettek a. vendéglátó iparo" 
sok képviselő; is, megejtette e felül- 
vizsgáiásit ró bizonyos módosításokat 
eszközölt. Az uj beosztás szerint Ili. 
oszátlyu vendéglősöknek minősültek 
Fazekas Zoltán, Balogh Sándonié, Ko­
vács Sá-mkr, Nánássi József, Péter 
Sándor és Faiticska Dezső. A UT. c>sz- 
lálybó! a fi. osztályba minősítetitek át 
Bajka-i Sándort, A kifőz esőknél as f. 
osztályúak közül a második osztályúak 
közé sorolták Bancsik Gyulát es Guj 
Erzsébetet. Végül 1. osztályú cukrász­
nak minősítették Veress Imrét, akinek 
a régebbi osztályozás óta a Bémer-té. 
i’en nyílt nagy üzlete.

M ü S O R:
Hétfőn P5lc IVI 7 ócjknr 

jóró léi ab.
Kedden este fél 7 órakor: r,h

Péter.
- I.ilioiitlj rloadösji ;f, if ju5ÚgH9k.

Mint emlékezetes, a s-»inliáz jgagg tó«
-á szili ügyi bizottság rendezeeuba u 

fo'.vó ito 9 cir diszelöuduáti kordéb-n 
im.iiaiia be Szigligeti Iv.le Littotnfi r- 
eriakc.-, vígjatekút; városunk un-'y fia 
nak Szigligetinek 130-ik szülét,Vn év­
fordulójára. Ez* az elöadaáet most a 
középiskolák ifjúságának is meg is utó 
tik március hó 16-án, csütörtökön ee 
17-cii, pénteken) délután 3 tusikor. Ezek- 
re az el dada ásókra, jegyeket Tunay K. 
i niilnéj lehet igényelni, a színház' iro- 
dájában 1. cm. 11-től 1-ig. Telefon 25-30

KORONA Filmszínház
Ma utoljára :

Kedden:
9

Az vilAfT*n,l, hatalmas szerelmi és bűnügyi fii,„je
*"wsw

Sinior Törzsi legújabb íilmic
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NAC-DVSC 2:1 (1:1)
Ezer lelkes szurkoló kísérte el a bajnok e öltet Debrecenbe
(Debrecen.) A nagyváradi lalnla- 

ru zó szurkoló eddig ahhoz roll hr - 
irleg/.odvo, hogy a meccs-izgalom csak 
vasárnap déltől kezdődik, amikor 
gyorsan hrkap'a az ebédet, rohan ki 
a pályára s tart mindaddig, inig a 
játékvezető le nem fújja a mérkő­
zést. A NAC — DVSC csata szur­
koló izgalmai időtartama most igen 
eltolódott, mert már hajnali négy­
kor elkezdődött a bővülés, amikor 
X árad félhomályos utcáin kibandu­
kolt a pályaudvarra vagy ezer em­
ber- hogy a félötös debreceni sze­
méllyel csapata után robogjon.

Tíz kocsival toldották meg a va­
sárnap hajnali debreceni gőzöst. A 
vagonok oldalán hatalmas táblák 
jelezték: . „Fenlartva a NAC szur­
kolók számára*". A körültekintő ál­
lomásfőnökség hangszórókon közöl­
te, hogy azokat csak a NAC által 
kibocsájtott helv-jegyekkcl lehet el­
foglalni. Ment is minden, mint a ka­
rikacsapás. A hatalmas embertömeg

szinte hang nélkül szállta meg a ko­
csikat. Mindenfelől csak ezi lehetett 
hallani:

— Ha a mérkőzés i- úgy fog sikc 
riilni, mint amilyen remekül meg­
szervezték ezt az utazást, akkor ha­
zahozzuk a két pontot.

Kélórai késéssel prüszköli lie a kis 
vicinális mozdony hosszú szerelvé­
nyével a cívisváros nagyállomására. 
Krüget Károly sportigazgató várta a 
szurkolókat, hegy átadja a belépő­
jegyeket, a munka gyorsítása végett 
három helyen osztották a bilétákat. 
de még igv is olyan rohamot kezdett 
a tömeg, hogy most meg a váróterem 
ablakát nyomták he nagy csörömpö­
léssel.

— Megnyertük a mérkőzést. — 
mondja az egvik babonás NAC-hivo 
határozottan. — Két ablaktörés két 
gólt jelent, ennyi pedig elég a 
DVSC-nek. mert ők Mészárosék mel­
lett legfeljebb csak egyet adhatnak 
Vécsevnek.

Megkezdődik a mérkőzés
Igv a mérkőzés elejére teljes mér­

tékben fölpaprikázta egymást a két 
ellentábor s mikor a csapatok három 
órára a pályára léptek, hatalmas 
..hajrá NAC!'1 és ..hajrá DVSC!" 
bangorkánban robbant ki a vesze­
delmes belső feszültség. 12.000 szur­
koló szorongott a kitűnő pálya kö­
rül és Emődi játékvezető sípjelére 
igy álltak fel a csapatok:

\ AC: X écsev, Mészáros, Onody. 
Percnyi, Juhász, Deményi. Ferenczi, 
Bodola. Lóránt, Sárvári Tóth 111.

DVSC: Nagy M„ Csókái. TI. Nagy, 
Zilahi. Nagy II., Kádas, Szabó. Lu­
kács, Szilágy-i. An ócskái. Dobes.

A DVSC lendül veszedelmes tá­
madásba és Szilágyi csak éppen, hogy 
mellé lő. Az első ijedelem után azon­
ban magára talál a NAC és tökéle­
tesebb labdíkezclése, pontosabb 
passza és helyezkedése folytán ura 
lesz a pályának. A hazai csapat csak 
lelkesedésével igyekszik pótolni ezt 
az áthidalhatatlan előnyt. Éppen 
ezért’ alapos iram fejlődik ki. Feltű­
nik Percnyi kitűnő játéka, korlátlan 
ór ellenfeleivel szemben. A balszáritv 
egyik támadásával, kapufával ijeszt­
get a NAC, de ug van ezzel válaszol rá 
a vasutas csapat a jobboldalon.

A 28. percben Juhász átjátssza 
magát Zilahin és Nagy II.-őn * inig 
a debreceni védők a zöld-fehér csa­
tárokat fogják. Jogos nyugodtan cé 
loz úgy 20 lépésről < a ravasz esa- 
' art ladba a bal felső sarokban köt 
ki. (L0.)

A 36. percben a debreceniek sza­
badrúgáshoz jutnak 25 méterre a ka­
putól. Csókái áll neki a labdának és 
magas lövése meglepi X éc-seyt, akit 
egv kicsit nyomnak is a hazai csatá­
juk és a jobb felső sarokba vágódik 
a potya izii egyenlítés (1:1.) Szórvá­
nyosan támad a kitünően játszó 
DVSC is, de a Mészáros, Ónodv közé 
visszahúzódó Lóránt is remekül rom 
hol mindent. A félidőig nem is vál­
tozik az eredmény.

Szünet után még jobban kidombo­
rodik a NAC kulturáltabb játéka. 
Tóth TIT. — Bodola össziátékból Fe- 
renezi lő, de fogja Nagy M. M. jil Do­

nién) i lő, éppen csak a habarék föle.
A debreceniek annyira fogják a vá­

rad! csatárokat, hogy meg is feled­
keznek a zöld-fehér fedezetek sza­
bad száguldozásairól cs igv születik a 
győztes gól is. A 10. percben Perényi 
hozza fel a labdát, néhány esel után 
azt várja a debreceni védelem, hogy 
Jóska passzoljon és szorosan rá­
állnák a csatárokra- A válogatott fe­
dezet átlátja a helyzetet és 18 mé­
terről hatalmas félmagas lövéssel 
küldi a bőrt a balsarokba. (2:1.)

A D\ SC nem ad ja fel a harcot to­
vábbra sem. Néhány veszély 1 táma­
dást a második félidőben is kivág. 
Ám X écsev most már teljesen ura a 
labdának. A NAC még szaporíthatná 
a gólokat, de ismét csak kapufával 
rémíthetik Nagy Mihályt, a többi lö­
vés pedig mellé kerül. Így az ered­
mény nem is változik.

Bírálat
Nyugodtan mondhatjuk, liogv a 

liáromhátvódee és háromfede/.etcs 
és négycsat áros N AC-rendszer kezd 
egyre jobban kialakulni. A zöld- 
fehér csapat most is ennek köszön­
hette győzelmét az igen veszélyes 
DX SC-vel szemben. -V nagyszerű hát- 
védhármasl nem tudta áttörni az el­
lenfél. a négy csatár pedig teljesen 
lekötötte az ellenfél védelmét s ige 
a zöld-fehér fedezetek szabadon 
hagyva építhették fel a támadásokat 
és lehették a gólokat. Nem vált be 
tehát a DVSC nagyon beharangozott 
ellenszere. S a látottak alapján fel­
tétlenül el kellett buknia,

A győztes csapatból Vécscv hibá­
zott a gólnál. Mentségéül szolgál 
hogy addig jóformán semmi dolga 
sem volt 6 ez a tétlenség telte me­
revvé. sSziinet után ismét a kitűnő 
Dolfit láttuk. A két szélső hátvéd In 
kéletes ura volt a helvzetnek Mé­
száros mellett nem lehetett másnak 
fejelni. Onody gyors és bátor volt és 
remek felszabadító rúgásokat láttunk 
tőle. jobblábbal is Lóránt játékán 
látszott, hogy tökéletes művelője a 
kullancs mesterségnek. Válogatót' 
formát iáiszolt a hátvédhármas. A

f ■(. z.vt-i i'iian és az. csesz mezőnyben 
1 nyi csillogtatta legjobban Inda- 
s t Ariul ez a vékony szőke j ilel.o- 
n -1 :-i ínhdával az. még az elleiilá 
b i,- .'.öble z!ir tapsra ragadta. — 
fi" ui.IIel láttuk, hog\ ma már a lég­
ii 
I,

belyzelekből is tiszta esz- 
tudja kiharcolni magát.

lényt ismét a szokott megbízható 
■'•ny jáiékol mulatta be > Peré 
c’i együtt szántén vá-logaloM for-

MB I evcUMtények
Elektromos SzTvs 4-fi O 0). 

Gamma Vasns 2:1 fi ti). 
Kispest Szolnoki MÁV 1:1 (1:01 

TJjvitlék Csepel 1:0 (1:0). 
NAC RSzKRT 3 0 '??0). 

Ferejir-vóios OIMÁVAG 2:1 (1:1) 
Újpest 3:ilPTC 5:4 (1:2).

Bcsmokl rangsor
n játszott. Juhász is hasznos tagja 1. Nagy \ árad 1 > .3 40:13 30
\ v ’ a csapatnak, gól ia Is remekbe 2, Gamma I °1 A > 0 5 l .36:26 28
s z mit voll, de mintha nehéz, erős l' erenex áros n m I 7 16:26 2!
[<■'* ‘ve! mintha egy kiesi 1 lelassítaná 1. Újpest 18 ') .3 ti 6.3: 10 ■11
a mállásokat. A csatárok most nem K olozsvá r 18 B ■) .) .3.3:20 21
l.i r./zhattak. f átsző It, hogv az tl- Ci. Kispest 18 7 1 7 1 2:40 18
le • szigori’i utasításokat kapói|. a - Elektromos 18 n 2 8 4 1 ,1.3 18
VL . ikra. Sárváritól így is láttunk o A as as 1,8 4 10 1 .30:30 18
SZ dolgokat. Bodola csak ritkán 0 Sal BTC. 18 .3 8 40:37 17
esi i pát Ui meg igazi tudását. Tóth 10. Csepel 18 8 .37:37 17
V, i ezúttal nem sok labdát kapott. 1 1. IWSC 17 5 6 6 25:11 In
I- nei kemény, bátor csatár, kellő :i2. Újvidék 17 5 .5 7 24:35 15

c—iatttil bele fog illeszkedni a 13. Szolnok 17 6 2 1) 33:34 11
iái dó sorba. A játékvezető ítéletei- 14. Tisza 18 5 4 ') 28:12 1 1
11 c klili'zálásáról azonban sürgősen 15. DiMÁX VG 7 5 2 10 20:44 15
éZ ón le. 16. BSzKRT 8 .3 4 J] 30:55 10
❖

Adás-uke?
. --1GÉP ,.Mercedes“ Sugerba-gyárl- 

ui ■/ a lit) bét hónapig haszníVl ni.
■tó Cím a kiadóban. 086

imooffy Tamás
ie MÁV fel Ügyel ő engedő- I 

lyezett

ugetianfcrgalmi irodája j
•iyi JÓ7:iet-u. 28. Hiller-u. sarok | 
•cfonszám; 34-41. Eladó és ve- I 
jsóndckc-ket telefonon szóban [ 
;y írásban szíveskedjenek elő­

jegyeztetni.

ut-

Elcserélném 2 telkes házamat égé 
kisebb szőlővel. Érdeklődni: Központi 
szálló bérlőjénél, Szacsvyv.u. 28, '10

házak ÓDÍIésél

saját anyásommal vállalom

Zagy.a András
Mátyás királyul 101. szám.

Bútorozott szoba konyha használati ol 
házaspárnak kiadó. Érdeklődni Koet-'ilb 
u. 18. börlizletben. 727

Uj kerékpárok é»> jovitá-vk f a k i >
műszerésznél. Kossuth-ut-c-a 672
i——— ........................ .............................

■ ó 1-30 hl. faj bor 1942- -43. évjá-
klsein') tételekben is. Cím: Glóbus 

i roda, Zilab. 70S

S'ivó gépe vásárolnék, Jókai Mór 
2, pjtó 2. 732

dó sürgősen mngánház nagy uó-
■ !. kerttel, bárn.i'.yen űzetni célra J
.almos. Több telek. ív,v. Ta-Mynv. j 
i ,'eii-u. 12. Telefon 28- -71. 723 |

i kerékpárt megvételre keresek. — 
t a kiadóba kérek. 700

ma kórhazak, cukrászok részére oi- 
bcszerzhetö. Szacsvay-u tca 17. pin -

«20
rubinéit és tiálÓFZObiík. uotiyhák, 
rnierek. A’-rö asztalosnál Kapud 
-,. 11. 710

rrógcjnu bármilyen álla pótban,
■ti urban veszek Kiss BelAné. Kos- 

j-Oif--- -M. telefon 27—K\ 1 11

ijesrn jnkdrban levő bttjmkelen- 
mcuvote.bv kertek <’.im a kiadó

718

lyl 9 filtőtizén eladó. Ban iss u. es 
ypjactér sarok l’npp lakatos. 730

ist adja d ha«« zilált ruháit -,s bul­
it, mert magas árat kap érte ■; !le- 

liiaii. - Ugyanott jót és olcsón u'i 
ihat. Ulatky-u. 1-4. 699

Tanuló leányok, növendékek V í >fe­
ni tudók fizetéssel, kézimunka feste, 
széfhez felvételnek. Gyors kiképzés! 
l’etonli. Szabadság-utca 10. i '0

Bankgyakorlattal, rendelkező, k-'-rvs 
kert cin ii ével Iségizett. keresztény tiszl vi­
selőt (tisztviselőnőt), valamint perfekt, 
gyors és gépirónőt keresünk. Erdélyt 
Liw.ániitoló Pénzváltó Bank Itt. fiókái

697

Intelligens középkorú mit Ivr-vk 
vidéki kis ház tort ásom ön áll v vezeté­
sére. Cint a kiadóban. *ön

Háztartás vezetésein-/. énő -=/e:-euy 
igényi: vallásos, középkora niae i'ios 
hot keresek sv.itinál-megyei pbdi.iniára. 
Ajánlatokat „Nyugodt oit.hon“ jeligéire 
a kiadóba kérek.

Női szil lóriban lina - ló \arrob ni
kézi..i;s la nn I deáma k felvétetnek. A a
rlás/.né, 11 i t.ler-u. 11. ‘

• —'.Tf.TJB'llaBl UBM*I ffilB lUMJPHtí WT/W*- !■ tfiSF '"**8

lést kém

k.
fw'
HM' .. »1SC*•rfttttZVS.JTTEy-rr-Xw\

.rtotlenöést, ouloska mely és mm 
líinü fái vek irtasá-t 3k évi gyukor 

1 vállalja Varga Danko Pista-utca 
■Ufón bfí 812
tsrré In ám Hákóczi-uti II emeleti 2 

.ás (isszkomfoieoti lakásomat, lebe 
■ Olasziban levő hasonló, de föld. [ 
v lakásra. Érdeklődni él Uö. I'’'" | 

n 726

Intelligens I ia in lembe / 11■■ m ir- ln 
gyakorlattal. 4 középiskolával albe-1 
kereti. Cim a kiadóban. '0-'
WriOWrlf m

Oktatás
Olasz, latin nyel tanítását vállalom 

Ks-eMcg kezdőknek angol, német nyelv­
órát adok C.iin a k adóban. ,íu

KIADOTUi.AJBONOS:
SZENT LÁSZLÓ.NYOMDA R -T.

A étért, eszteséri leiéi
Br Padi Árnád

sírnia«éri leles.

0f Virán JrromoA
• Szeu« 1 ász p-r ' ■ « P- T

Készült o Szent László-nyomda r. t 
körfergjgépén Nagyvárai,

/


